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Mărite Doamne, prezenţa Ta susţine natura şi menţine armonia 

legilor universului.

Tuj care, de pe tronul înalţimei cerurilor, vezi rostogolindu-se la 

picioarele Tale toate sferele cereşti, fără ca ele să se ciocnească 

, şi fără ca vreuna să rătăcească din drum,

Tu, care, din sânul repaosului rănduieşti în tot minutul mişcările 

lor şi cărmuieşti în pace desăvârşită nenumărate ceruri şi

pământuri,

Dărueşte, Mărite Doamne, pace pământului nostru zbuciumat, tri- 

mite jos linişte şi pace!

Fă ca la vocea Ta să amuţească zgomotul semeţ al vrajbei f i  al răz

boiului. %

Doamne > al îndurării, făcătorul tuturor minunilor naturii, ochiul/
Tău părintesc îmbrăţişează toată făptura, dar omul este ulesul 

Tău iubit.

• Tu ai sădit în inima omului lumină din lumină Ta, cea fără moarte. 

Revarsă îndurarea Ta şi pune în inima omului iubire din iubirea

Ta. "

Acest simţământ dumnezeesc dacă se va răspândi, toate noroadele 

înduşmănite *se vor înfrăţi.

Omul nu se va mai teme de om, fierul ucigaş* nu va mai înarma 
mâna omului,

# ‘

Focul mistuitor al răsboaielor nu va mai seca izvorul n'eamurilor, 

iar omenirea, sleită şi schiloadă, secerată în floarea ei va în~
»

colţi din nou şi se va înmulţi fără număr.

Natura, sub povara nenorocirilor, stearpă, părăsită, va regăsi cu-

rând, în o viaţă nouă, vechea ei fecunditate.
i

Iar, noi. Dumnezeule bun, vom iubi această natură, o vom cultiva, 

o vom îngriji neîncetat, pentru a-Ţi aduce. Ţie, Doamne, în toată 

chpa, câte un nou prinos de recilnoştinţă şi admiraţie.
'

' de Buffon



România, Republică Populară
In ziuA d& 30 Decemvrie 1947, 

prin abdicarea fostului rege şi 
prin votul unanim al Adunării 
Deputaţilor, Statul Român s'a 
constituit în republică, luând de
numirea aceasta: „REPUBLICA 
POPULARA ROMANA".

Cei cinci membri ai înaltului 
Prezidiu al Republicii Populare 
Române au  fost aleşi de Aduna^ 
rea Deputaţilor în şedinţa istorică 
dela 30 Decembrie 1947 şi sunt 
următorii fruntaşi ai vieţii noas
tre publice, ştiinţifice şi culturale: 
Prof. Dr. C. I. Parhon, Mihail Sa
do veanu, Ştefan Voitec, Gheorghe
C. Stere şi loan Niculi.

Ca preşedinte al înaltului Pre
zidiu a  fost desemnat prin decre
tul prezidenţial din 8 Ianuarie 
1948 dnl profesor Dr. C. I. Parhon, 
iaiT cu funcţiunea de secretar a 
fost înisăircinat, prin acelaş De
cret, d-1 Gheorghe C. Stere.

Atribuţiunile înaltului Prezidiu 
al Republicii Populare Române 
^n)t cele ară ta te  în decretul p re 
zidenţial din 8 Ianuarie 1948 şi a- 
nume: Numeşte şi revocă pe mem
brii guvernului la  propunerea 
Consiliului de Miniştri, convoacă 
Adunarea Deputaţilor în sesiune 
ordinară şi extraordiinară la cere
rea Consiliului de Miniştri, sem«

nează Legile şi dispune publica
rea lor în Monitorul Oficial, exer
cită dreptul de graţiere, numeşte 
şi confirmă în funcţiunile publice, 
stabileşte şi conferă gradele mili
tare, institue şi conferă decoraţii
le, acreditează şi recheamă repre 
zentanţii diplomatici ai Republicii 
Populare Române, — şi primeşte 
scrisorile de acreditare şi reche
mare a reprezentanţilor diploma
tici ai Statelor streine.

Sbema Republicii Populare Ro
mâne este înfăţişată prin: un trac 
tor, un grup de trei furnale pe 
câmpul unui soare care răsare, în* 
conjurat de o înmănunchiere de 
spice de grâu, legate de o pan
glică a v â n d ' inscripţia: Republica 
Populară Română şi iniţialele R. 
P. R. la capăitul spicelor.

Culorile Republicii Populare Ro
mâne sunt: Albastru, galben şi 
roşu, aşezate vertiical şi având. în 
centru câmpului galben. Stema

w  « •

Ţ ani..
Contfesdunea creştină a d v i^ -  

tisttă de ziua a 7-a, căreia i-s'a re 
cunoscut calitabea de cult prin 
Legea Nr. 407 publicată în Moni
torul Oficial Nr. 126 din 3 Iunie 
1946, se bucură astăzi în Republi
ca Populară Română de o depli
nă libertate de manifestare religi

oasă, fiind pusă pe picior de ega- 
ilitate cu celelalte culte mai vechi.

Toate Casele de Rugăciune ale 
CultJului nostru sunt pretutindeni 
deschise. Credincioşii adventiştii 
de ziua a 7-a, nalulburaţi de ni- 
meni, se adună în locaşurile lor 
de închinare, adaicând slavă lui 
Dumnezeu şi rugându-se pentru 
binele şi prosperitatea Republicii 
Populare Rămâne.

Cetăiţenii adve^ntişti de ziua a 
7-a, cari în trecu t au fost crunt 
prigoniţi, îşi exprima pe această 
cale gratitudinea lor faţă de bu 
nul Dumnezeu pentru deplina li 
bertate de cuk ce le este astăzi 
respectată pretutindeni în Statul 
Român. Mulţumesc deajsemenea 
înaltului Prezidiu al Republicii Po
pulare Române şi Guvernului 
Ţării care, manifestând, o deopo
trivă solicitudine pentru toate 
credinţele rciligioase, asigură a s 
tăzi tuturor confesiunilor liberul 
exerciţiu al cultului.

Fie ca binecuvântarea Provi
denţei să se aştearnă peste tânăra 
Republică Populară Română.

Fie ca, sub această  binecuvân
tare, Republica Populară Română, 
să meargă din progres în progres.

„CURIERUL MISIONAR"

Munca, principiu de vieaţă pentru creştini
Munca este de origină divină. 

Ea este o condiţie prin care omul 
îşi' realizează chemarea sa  î ţi 
vieaţă, ridicându-se spre Dumne
zeu. „Si Dumnezeu făcu pe om, 
9i4  puse în grădina Edenului ca 
s'o lucreze şi is'o păzească" 
Geneza 2, 15. Primii noştri părinţi, 
înainte să fi căzut în păcatul ne- 
aBcultămi, au  fost aşezaţi în gră
dina Edenului, „ca s ’o  lucreze şi 
s 'o păzească". Ei nu cunoşteau 
n-ici o oboseală în munca lor, ei lu
crau cu o plăcere'desăvârşită, cul
tivând pomi, plante şi multe flori 
frumoase. Cu toate că erau bo- 
g>aţi în toate câte putea să de dea 
Dom»nu}l universului, nu trebuii a 
să răm ână fără ocupaţie şi fără 
muncă. O muncă folositoare le era 
dată ca o binecuvântare, ca să 
întărească corpul, să-şi mărească 
priceperea şi să crească însuşi

caracterul. Nu numai grădina, dar 
întreg pământul era minunat de 
frumos când a fost creat de Dum
nezeu. Nici o m ânjitură a  păcatu 
lui sau um bră a morţii nu păta 
creatura  cea cuirată. Câ  şi gră-

•

dina Eden trebuia să ajungă, după 
voinţa lui Dumnezeu, tot păm ân
tul. Cugetul lui Dumnezeu era ca 
atunci când se va  înmulţi familia 
omenească, să întemeeze alte co
lonii după modelul Edenului, aşa 
că planul lui Dumnezeu enra ca 
prin muncă plăcută, oamenii să 
populeze pământul, sădind pomi, 
cultivând plante şi flori frumoase 
în mijlocul căroira să--şi constru
iască căminuri fericite.

După ce primii noştri părinţi au 
căzut în păcat. Dumnezeu le-a 
spus că deacum ei îşi vor câştiga 
pâinea cu sudoarea frunţii. Munca 
nu efra o urmare directă a păca

tului. Munca nu este nici un bles
tem cum o socotesc unii, ci dim- 
potivă munca este un mijloc de 
adăpost contra păcatului, munca 
este un plastore pus de Dumne
zeu pe rana păcatului. ‘Geneza 3, 
17— 19. »

Pir in blestemul păcatului se a- 
duse o schimbare în muncă. De
acum munca este însoţită de obo
seală. Totuşi munca se dovedeşte 
ca un mijloc de fericire şi pro
gres.

Dumnezeu putea să hrănească 
pe oamenj'i şi fără ca ei să m un
cească, dar munca este necesară 
vieţii şi ca un mijloc de educa
ţie şi desvoltalre fizică şi spiritua
lă. Legea celor zece porunci ale 
Decalogului e ra  cunoscută omu
lui încă din paradis, şi această  
Lege e veşnică ca şi Dumnezeu 
însuşi. In această Lege Dumnezeu



a porruncit oamenilor: „Să m un
ceşti şa-se zile, şi să-ţi faci lucrul 
tău". Exod 20, 9.

Aclam şi fii săi -au muncit cu 
plăcere şi după ce au fost scoşi 
afară din Eden. M unca şi făgădu
inţele lui Dumnezeu le-au fost toa 
tă m ângâierea locr. Tubalcain, ne 
potul lui Adam, desvoltă indus
tria metalică, lucrând fieml şi a- 
rama cu multă îndemâinare. 
Geneza 4, 22. Iată deci că .tehni
ca îşi are origina chid|r din pri
mul secol al lumii. labal fu un 
priceput ţesător de cdrturi, ca şi 
apostolul Pavel dealtfel. Jubal, un 
alt nepot al lui Adam, şi-a făcut 
un atelier de inistrumente m uzi
cale, constiruind prima vioară şi 
primul caval. Bl se num ea itatăl 
Câjităreţi'lor, cu instrumente m u
zicale. După cele şase zile de lu
cim, el, în ziua a  şaptea cânta şi 
onora pe Dumnezeu. Istoria m u
zicii e foarte veche. De muzică 
ne folosim şi noi astăzi când, 
după şase zile de muncă, în ziua 
a şaptea, cântăm şi ascultăm cu 
plăcere muzica sjtre onoarea lui 
Dummezeu. Naama, sora lui Tu- 
balcaiji, a  puv3 bazele industriei 
textile, înfiinţând un atelier în 
caire se lucrau haine ce înlocuiau 
portul pieilor de animale de până 
aci. Aşa munceau toţi cu plăce
re. Alţii erau airhitecţi, au clădit 
case minunate, au construit o ra 
şe. Toţi se îndeletniceau cu ceva. 
Când mai tâlrziu Noe a  primit în 
sărcinarea să construiască o cora
bie ,el nu eca nepriceput, căci 
se cunoştea destul de bine lucra 
tul lenvnailui, a şa  că pe ş^antiierul 
lui Noe erau tot felul de meşteri 
c^uri munceau cu toată priceperea 
şi astfel corabia a  fost term ina
tă la timpul hotărât. După potop, 
Noe ş<i fii 6ăi au  donfinuiat să 
muncească. Ei au sădit vii, au îm
bunătăţit pământul, au zidit case 
şi au  construit ofiaşe. Ceva mai 
târziu unii s'au apucat de opere 
marii: să zidească un tujrjn până 
la  cer. Oamenii au muncit în tot 
decursul istoriei. Egiptenii au zi
dit piramidele lor tainice: Chine
zii, popor foarte vechiu, au zidii 
zidurile lor misterioase ca să  nu 
fie turburaţi de nimeni dinafaTă.

Dumnezeu ne porunceşte să

muncim cu toţii. El zice: „îngri
jeşte bine de oile tale şi ia seam a 
la tu'rmele tale. •.. Mieii sunt'pen- 
tru îmbrăcăminte, şi ţapii pentru

NU PE PAMANT
/sus, voybind niulţhmi, a spus adeseori:
Nu pe pământ vă strângeţi avere comori!

Acei ce^n sârg le-adună, zadarnic se trudesc . , ,
Comorile pier toate ca tot ce-i omenesc, K

Aici la voi sub soare (să nu uitaţi noroade)
Când moha le află, îndată le şi roade

Rugina de le-atinge: le strică, le mănâncă 
Chiar dac'ar fi  să aibe tărie ca de stâncă;

Când vre'o comoară scapă de molii şi rugină,
Vin hoţii pe'ndelete in nopţi cu lună plină

Şi'n timp ce odihneşte dormind .orice făptură,
Ei sapă'ncet comoara şi» neştiuţi, o fură,

De-aceea ascultare voi da ţi-mi pururi 'Mie:
In ceruri sus la Domnul vă strângeţi bogăţie . . .

Acolo sus să strângeţi doar pietre nestemate:
Credinţă, fapte bune, iubire şi dreptate.

Această bogăţie acolo sus in cer 
Rugma nu e'n stare s'o strice ca pe fier;

De-a moliilor gură de-asemenea ea scapă;
Cât despre hoţi, aceştia: n'o fură, nici n'o sapă.

loan Bătrâna Voivodeni

plata ogorului: laptele caprelor 
ţi-ajunge pentru hrana ta  şi a 
casei tale". .. Prov. 27, 23—27. 
Creştinul este dator să muncească 
nu numai pentru trebuinţele sale. 
El trebue să muncească şi pentru 
a  a ju ta  pe cei în lipsă din cauza 
nenorocirilor şi pentru cei nevo
iaşi. „In toate privinţele v'am dat
o pildă, şi v 'am ară ta t că muncind 
astfel, trebue să aju taţi pe cei 
slabi, şi să vă aduceţi aminte de 
cuvintele Domnului Isus, care în
suşi a zis: „Este mai ferice să dai 
decât să primeşti". Faptele 20, 34. 
35. Apostolul Pavel predicând 
Evanghelia şi aducând pe oameni 
da pocăinţă le spune astfel: „Cine 
fura, să  nu mai fure; ci mai de
grabă să munceaisică cu mâiinele 
lui la ceva bun, ca să aibă ce să 
dea celui lipsit". Efes. 4, 28. 
Numai muncind putem aduce 
fericire î}n familie. Prov. 31, 
28—31.

i

In îm părăţia 'lui Dumnezeu, 
pentru leneşi, nu este nici un loc. 
Leneşul nici aici pe pământ nu o 
duce bine. Despre cel cară oco
leşte munca Domnul zice: „Toam

na leneşul nu ară; la secefrat ar 
vrea să strângă roade, dair nu 
este nimic". Prov. 20, 4. „Poftele 
leneşului îl omoaiă, pentru că nu 
vrea să muncească cu mâinile". 
„Am trecut pe, lângă ogorul unui 
leneş, şi pe lângă via unui om 
fără minte. Şi era numai spini, a- 
coper.it de' mărăcinii, şi zidul de 
piatră etra surpat. M'am uitat bi
ne şi cu luare aminte, şi am tras 
învăţătură din ce am văzu t Să 
mai doirm puţin, să mai aţipesc 
puţin, să mai încrucişez mâinile 
puţin ca să mă odihnesc!" Şi să 
răcia vine peste tine pe n e o ş t^ -  
tate, ca un hoţ, şi lipsa, ca un om
înarmat". Rrov. 24, 30. 31-. Dom-

0

nul ne trimite la furnică: „Du-te 
la furnică leneşule; uită-^te cu bă- 
ga(re de seamă la căile ei şi în- 
ţelepţeşte-te". Prov. 6, 6— 11.

ţn  Biblie avem mulţiimi de 
bărbaţi şi femei, tineri şi tinere 
muncitoare pline de hărnicie. Ra- 
hela păştea oile tatălui eău. Gen.
29, 9.

(Urmare la pag. 7)



Mârturîsîrea pâcatelor
„Cel ce ascunde fărădelegile 

sale, acela nu va prospera, dar 
cel ce le măirturi-seşte, acela va 
afla îndurare". Prov. 28, 13.

Condiţiile pentru a afla milă şi 
a  obţine iertarea dela Dumnezeu, 
6unt simple, drepte şi în .totul 
potrivite raţ'iujnii. Dumnezeu inu 
cere dela noi lucruri grele, ca sâ 
putem dobândi iertarea de păca
te. Nu avem nevoi-e să facem 
lungi şi obositoare pelerinaje sau 
călătorii de hagialâc, nici să ne 
supunem la canonuri grele spre a 
recomanda astfel sufletul no-stru 
lui Dumnezeu sau spTe a ispăşi cu 
chipul acesta păcatele noastre; 
căci acela care mărturiseşte pă 
catele sale, va afla îndurare.

• Apostolul zice: „Mărturisiţi unul 
altu ia  păcatele voastre şi vă ru 
gaţi unul pentru altul, ca să fim 
vimdecaţi". lacob 5, 16. M ărturi
siţi păcatele voastre lui Dumne
zeu, singurul care poate să vi le 
ierte şi mărturisiţi unul altuia 
gfreşelile voastire; Dacă laii făGut 
vreun rău prietenului sau veci
nului tău, mărtuTiseşte-i r^ul fă
cut; iar datoria lui este să te ier
te. După aceea trebue să te rogi 
ca să te ierte Dumnezeu, căci 
fratdle pe care l-ai mâhnit este 

'făp tu ra  lui Dumnezeu şi greşind 
âmpotriva lui, tu  ai păcătuit îm 
potriva Creatorului şi M ântuito
rului său. Cazul trebue adus 
înaintea singurului adevărat M ij
locitor, a  Marelui nostru Preot 
Isus Hristos, „care a  fost ispitit 
îlp toa te  ca 'şi noa, dar fălră de . 
păcat", şi care „poate suferi îm
preună cu slăbiciunile noastre" 
(Ebrei 4, 15) şi este în stare să ne 
cureţe cu desăvâirşire de orişice 
murdărie a păcatului.

Aceia cari nu au umilit sufle
tele Iar înaintea lu i Dumnezeu, în 
adâncă recunoaştere a vinovăţiei 
şi a  păcatelor lor, nu au îndepli
nit prima condiţie, spre a fi pri
miţi de Domnul.

Dacă nu am ajuns să. simţim a- 
ceastă aidevărată căinţă, de care 
nimănui nu-i va părea  rău, dacă 
nu am mălrturisit păcatele noastre 
cu spirit umilit şi inimă frântă, 
îngroziţi de nelegiuirea noastră, 
atunci nu  am  căutat şi nu am 
cerut cum trebue ie rta rea  păca
telor. Şi dacă nu am căutat ierta 

rea păca/t'elor serips şi lîn felul 
cuvenit, atunci nu vom găsi nicio
dată pacea cu Dumnezeu. Singu
rul motiv pentru care atâta timp 
nu am  dobândit iertarea de păca
te, este faptul că nu ne-am ară ta t 
gata să umilim inimile noastre 
şi să ne supunem condiţiilor airă- 
ta te  de Cuvântul lui Dumnezeu. 
Sfânta Scriptură ne dă învăţături 
lămurite în privinţa aceasta. M ăr
turisirea păcatelor, fie în particu- 
la-r sau în public, trebue să se 
facă liber, nesilit şi din toată 
inima. Ea nu trebue impusă celui

Păcatul lipit de om 
Ca orice rod crescut în pom; 
Deaceea când păcătuieşti:
E rodul firii pământeştii.

Când adevărul ai aflat,
Şi totuşi stărui în păcat:
Te depărtezi atunci de bine.
Căci diavolul rodeşte n  tiae!

Când Quptia'n pieptul tău  s'a'ndcis 
Urând păcatul dinadins:
Rodirea ta  e creştinească 
Şi mergi spre Patria Cerească!

Când, însfârşit, ai biruit,
Păcatul când ai părăsit:
Rodeşte Dumnezeu în tine,
Şi te ridici spre culmi isenine!

M. Chelcea

greşit. Ea nu trebue făcută în mod 
uşuratic sau numai din buze; nici 
obţinută cu sila dela cei cari n 'au 
ajuns să recunoască urîciiunea 
păcatului.. Mărtuirisirea izvorâtă 
din adâncul inimii găseşte însă 
calea către Dumnezeu şi către 
tronul milei Sale. Psalmistul zice: 
„Aproape este Domnul de cei cu 
inima sdrobită şi pe cei cu spirit 
umilit îi ajută". Ps. 34, 19.

A devărata mărturisire a  păca
telor are  totdeauna un caracter 
anumit şi constă în recunoaşterea 
unor anumite păcate. Acestea pot

fi păcate de m ărturisit numai lui 
Dumnezeu; sau pot fi de cele prin 
cari am adus vătăm are oamenilor 
şi atunci trebue să le mărturisim 
şi lor şi să ne cerem iertare  dela 
dânşii. Păcatele pot fi cu caracter 
public şi atunci trebue m ărturisi
te în public. Ori de ce fel a r  fi, 
mă|rturisirea păcatelor trebue să 
fie însă to tdeauna bine definită, 
fără înconjururi şi recunoscând 
chiar păcatele de cari cel greşit 
s 'a  făcut vinovat.

In zilele lui Samuell, Izraeliţii 
se  abătură  dela Dumnezeu. Ei a- 
junseră se sufere unnările  păca 
tului de a fi p ierdut credinţa în 
Dumnezeu, de a fi pierdut încre 
dere în puterea şi înţelepciunea 
Lui ca Guvernator şi Rege al lor 
să ducă la bun sfârşit lucrarea. Sa 
şi de a fi pierdut siguranţa că pu 
terea Lui e în stare  să apere şi 
pe (pămâ»nt. Ei se depărtară  de 
marele Cârmuitor «al universului 
şi doreau cârmuire la  fel cu a- 
ceea a naţiunilor vecine. înainte 
de a găsi pace la Dumnezeu pen 
tru  păcatul lor, ei trebuiră să  facă 
această bine definită m ărturisire": 
„La toa te  păcatele noastre  am 
mai adaos răul acesta, că ne-am 
cerut nouă rege". 1 Sam. 12, 19. 
Acesta era păcatul săvârşit de ei; 
şi acest păcat trebuia mărturisit. 
Păcatul nerecunoştinţei apăsa su
fletul lor; acesta  era care îi des
părţea de Dumnezeu. < 

M ărturisirea (păcatelor nu este 
primită de Dumnezeu, dacă nu 
este însoţită de căinţă sinceră şi 
de îndreptare. V ieaţa noastră t re 
bue în mod hotărât schimbată cu 
totul; orice lucru neplăcut M  
Dumnezeu trebue lepădat. A- 
ceasta este urm area adevăra tă  a 
căinţei. Lucrarea ce trebue să o 
facem cu noi înşine, ne este lă 
murit a ră ta tă  în cuvântul profe
tului, care zice: „Spălaţi-vă, deci, 
şi curăţiţi-vă, depărtaţi răutatea 
faptelor voastre de dinaintea o- 
chilor Mei; încetaţi de a face 
rău; învăţaţi-vă a face bine; cău
taţi dreptatea, a ju taţi pe cel apă
sat, faceţi dreptate orfanului şi a- 
păraţi dreptul văduvei". Isaia 1,
16. 17. „Dacă nelegiuitul înapoia
ză amanetul, dacă întoarce lucrul 
răpit şi umblă în aşezămintele 
vieţii, încât nu mai face nicio n e 
dreptate: atunci el va trăi n u 'v a



muri". Ezec. 33, 15*. Apostolul 
Pavel vorbind despre adevărata  
căinţă, zice: „Căci această întris
tare  după voîia Hui Dumnezeu a  
produs în voi a tâ ta  sârguinţă şi 
Ingrijlftre /̂, atlâta lăm urire de voi 
înşivă, a tâ ta  indignare, a tâta tea 
mă, a tâ ta  dorinţă arzătoare, atâta 
zel, a tâ ta  răzbunare. In toate p ri
vinţele v 'aţi dovedit, că voi eun- 
‘teţi curaţi în această  afacsTe"-. 
2 Cor. 7, 11.

Când păcatul a  ucis în om sim
ţul moral, atunci păcătosul num ai 
vede defectele caracterului său şi 
nu mai! înţelege grozăvia păca 
telor săvârşite" de el. Dacă nu se 
supune puterii convingătoare a 
Spiritului Sfânt, omul acesta  ră 
mâne orb faţă de păcat. Atunci 
chiar m ărturisirea păcatelor sale 
nul este sinceră şi serioa-să. Pen
tru fiecare păcat recunoscut el 
are o scuză, căutând să arunce 
vina pe împrejurări anumite, fără 
de cari el nu a r fi făcut cele ce
i se impută.

După ce Adam şi Eva au 
mâncat din ipomul oprit, ei s a u  
simţit cuprinşi de ruşine şi de 
teamă. PirimuJ lor gâ’nd a  fost:, 
cum să scuze ei singuri păcatul 
comis, ca astfel să scape de pe
deapsa cui moartea, care plana 
asupra lor. Când Dumnezeu îi 
îintrebîă despre păcatful săvârş^it, 
Adam, aruncând vina, parte  a su 
pra lui Dumnezeu, p>arte asupra 
soţiei sale, răspunse: „Femeia, pe 
care Tu mi-ai dat-o să fie cu mi
ne, ea mi-a dat din pom şi ani 
m âncat”. Femeia puse vina pe 
şarpe, zicând: „Şarpele m'a am ă
git şi am mâncat". 1 Moise 3, 12.
13. In aceste cuvinte de scuze 
erau adresate  cuvinte de îrepro- 
şuri adresate  lui Dumnezeu, ca şi 
cum I-ar fi zis: De ce ai creiat 
şaibele  pe pământ? De ce li-ai 
îngăduit să  intre în Paradis şi să 
mă amăgească? Spiritul acesta  al 
îndreptăţirii de sine îşi are  înce
putul în diavolul, tatăl minciunii 
şi :s'a a ră ta t apoi la toţi urmaşii 
lui Adam. O astfel de mărturisire 
a  păcatelor nu  este insuflată de 
Spiritul Sfânt şi nu este bine p ri
mită de Dumnezeu. A devărata că
in ţă  determină J>e om să ia asu- 
pra-şi v ina şi să o mărturisească 
fără amăgire şi făţărie. La fel cu 
vameşul, neîndrăznind nici m ă
car să-şi ridice ochii spre cer, cel

Spre largul mării

Spre largul mării acum sunt gata de plecare,

Pe ape liniştite, pe valuri argintii;

Curând în largul zării m'oi pierde'n depărtare,

Cu barca mea uşoară pe undele zglobii.

O singură dorinţă mai am la despărţire:

Să vii să-mi fii tovarăş, iubit Mântuitor,

Să nu mă laşi de-acuma să plec stingher în zare. 

Să vii cu mine'n barcă, să-mi fi% însoţitor.

9

Cu Tine nu mi-e teamă când urlă uraganuri,

Când noaptea se coboară şi se stârnesc furtuni, 

Când iadul se deschide sau urc pe culmi de valuri, 

Sunt sigur de-a Ta grijă, Isuse scump şi bun,

De-acum alerg pe valuri mereu în depărtare ' . 

Şi vesel cânt într'una cu-al meu Isus iubit.

Căci Bl, Stăpânul mării, cu mine-i la plecare,

Ş i voi ajunge sigur în portul mult dorit.

R. Artinian

cuiprins de adevărata  căinţă va 
striga: „Doamne, fiii milostiv mie 
păcătosul". Şi acei cari îşi recu
nosc şi mărturisesc astfel vinovă
ţia =lor, vor primi i-e^ t̂are şi în- 
dreptăţiire; căci Isus va lăsa ca 
sângele Său să pledeze în favoa
rea fiecărui suflet plin de adevă
rată căinţă.

Exemplele de adevărată căinţa 
şi umilire, cuprinse în Cuvântul 
lui Dumnezeu, ne înfăţişează un 
astfel de spirit de mărturisire a 
păcatelor, în care adică nu exista 
nici gând de a-şi scuza singur pă 
catul şi nici încercarea de a  se 
îndreptăţi omul pe sine. Aposto
lul Pavel nu a căutat să  ascundă 
nimic: el descrie păcatele sale în 
cele mai neg.re colori, fără să în
cerce a-şi micşora vina sa. El 
zide: „Pe mulţi d intre sfinţi eu 
i-am pus în închisori, după ce 
;lua)sem împuteirtnicire/a dela (mai 
marii preoţilor; şi cânld e i erau 
omojâţi, eu mi-am dat votul meu

contra lor; şi răsbunându-mi pe 
dânşii de multe ori prin toate 
sinagogile, îi sileam să defăime
ze; şi, peste măsură înfuriindu-mă 
asupra loir, îi urmăream până şi 
în oraşele străine". Fapte 26, 10.
11.. Pavel nu se sfia să declare: 
„Isus Hristos a venit în lume să 
mântuiască pe păcătoşi, între care 
întâiul sunt eu". 1 Tim  1, 15.

Iniima Imfrântă şi smerită este 
singu;ra care ştie să preţuiască 
iubirea lui Dumnezeu şi jertfa de 
pe Golgota; şi după cum un fiu 
îşi mărturiseşte g:reşeala sa ta tă 
lui său iubitor, tot aşa  omul căit 
îşi mărturiseşte păcatele sale lui 
Dumnezeu, Tatăl nostru din ce
ruri, despre a  cărui iubire stă 
scris: „Dacă noi mărturisim păca
tele noastre. El este credincios şi 
drept, ca să  ne ierte păcatele şi 
să ne curăţească de orice nedreip- 
tate". 1 loan 1, 9.

Trad. Ştefan Demetrescu



Cum au suiferUt AdiDeniiiştii de ziiuiâ a
sub regimul de dictatură antonesciană

Nu ne despart decât patru ani 
de vtremea când noi cetăţenii ad 
ventişti de ziua a şaptea am fost 
crunt prigoniţi aci la noi în ţară. 
Cu patru ani în uirmă toate loca
şurile noastre de închinare eirau 
închi&e, multe din ele fiind trams- 
formate în cinematografe, teatre, 
ateliere, magazii, depozite, săli de 
dans, etc. Mii de coreligionari de 
a'i noştri zăceau făiră vină în ce
lulele mucegăite ale închisorilor. 
Cei rămaşi la  vetirele lor erau 
insultaţi, batjocoriţi şi bătuţi până 
la sânge sau până la deşin. Zi 
după zi erau duşi la Primă/rie sau 
la Postul de Jandarmi, unde apoi, 
erau schingiuiţi pentru a se obţi
ne din partea «lor declaraţiuni de 
păirăsirea credinţei. M ultora li se 
va părea de necrezut dacă vom 
aminti cu această ocazie că unii 
fraţi de credinţă au fost isfâşiaţi 
la Postuiri'le de Jandarmi de câinii 
asmuţiţi asupra lor, după cum o- 
dinioară primii dreştini au fost 
sfâşiaţi în • circurile romane de 
fiarele sălbatice. De asemenea 
multora li se va pălrea de necre
zut dacă vom aminti aci că unii 
fraţi de credinţă au suferit m oar
te dfe martir, sfârşindu-şi vieaţa 
datorită torturiloir la care au fost 
supuşi, ori murind împuşcaţi fără 
nicio judecată. Nici copiii noştri 
n 'au fost cruţaţi de b a rb ad au n o r 
semeni cari pretindeau că sunt şi 
&e numesc creştini. Multe din a- 
ceste nevinovate fiinţe au fost 
bătu te  şi schingiuite pentru sim
plul motliv că reifuzau să se în 
chine în felul poruncit lor de unii 
c a d  se credeau stăpâni până şi pe 
conştiinţa lor. Mulţi copii ^au fost 
bătuţi până .la sânge. Unora Li s 'a  
smuls părul din cap. Alţii au fost 
ţinuţd de dimineaţa ‘până seara 
în beciurile pline cu apă ale pos
turilor de jajidarmi.

In cele die maii jos, (lăsăm să 
urmeze descrierea tratamentului 
inchizitori'al la care au fost soir 
puşi, in anul 1943, coreligionarul 
lajcfob Liga şi ‘atlţi adventişti de 
ziua a  şaptea din Comuna Măluş- 
teni, judeţul Covurlui. Iată ce is
toriseşte fratele lacob Uga în a- 
ceastă privinţă:

„In ziua de 10 Februarie 1943 
am fost chemat la Postul de Jan 

darmi. . . La Post era şi Şeful Sec
ţiei de Jandarmi Bereşti. . . Şeful 
de Secţie m ’a întrebat dacă am 
cunoştinţă că printr'o lege recen 
tă  suntem desfiinţaţi şi că acum 
t'rebue să hotărâm: Ori trecem 
înapoi la  ortodoxif;m, ori vom fi 
trimişi în Trânsnistria. Am răspuns 
că ştiu des/pre acest jfaptl Şeful 
de Secţie m 'a făcut atent că toate 
aceste dispoziţiuni sunt luate de 
mareş^alul Antonoscu şi, deci, 
nerespeclându-le, dăm dovadă 
de nesupunere la ordinele lui. 
Şeful de Secţie mi-a pus în ve
dere că pe ziua de 15 sau 16 
Februarie 1943 vom fi chemaţi 
){|oţii adveai)ti(şttflji rum .̂şi toţfi llo- 
cuitorii din sat, pentru a  ni se 
ceti ordinul ma're.şalului Anto- 
nescu.

Abia în ziua de 20 Februarie 
am fost chemaţi la Primărie noi 
bărbaţii, împreună cu soţiile şi 
copiii. Aici ni s 'a  spus de către 
Şeful de Secţie Dumitru loan că 
fără nici un fel de comentariu 
suntem chemaţi să dăm răspuns 
la ordinul mareşalului Antonescu 
prin care ni se cere să părăsim 
credinţa adventistă trecând la Bi- 
serica Ortodoxă, cu un lămurit 
„da" sau „nu".-.. Noi am spus: 
„Credem că orice ordin, în caz de 
neexecutare, este însoţit de sanc
ţiuni şi cum nouă ne este imposi
bil să ne tăgăduim credinţa în 
principiile Evangheliei suntem ho
tărâţi să suferim sancţiuni". A- 
cest răspuns fiind dat de fiecare 
individual, am  ifcKvt pe lloc ares
taţi şi trimişi dela Primărie la 
Postul de Jandarmi. De aci, nu 
după mult timp, am fost duşi la 
Biserica din sat. Aici ne-au fost 
luaţi copiii cu forţa, i-au băgat în 
Biserică ca să-i boteze, la  care 
fapt copiii s 'au  opus. Primul luat 
la  botez a  fost băiatul Benoni 
Liga. El opunându-se a fost crunt 
bătut, de către Şeful de Secţie în 
mijlocul Bisericii şi în faţa în tre 
gului, public adunat în număj: 
mare; după aceea a  fost arestat. 
Rând pe rând cei 26 de copii au 
fost botezaţi cu forţa, fiecajre pri
mind lovituri şi înjurături. Pe bă
iatul Benoni Liga l-a înjuirat în 
chip ordinar de Dumnezeu ş i . .. 
în cele din urm ă a fost botezat şi

f‘l, naş fiindu-i chiar Şeful de 
Secţie care-l bătuise şi-l înjurase 
do Dumnezeu.

Dela Biserică au fost duşi n u 
mai capii de familie sub excortă 
la Primărie, unde am fost ţinuţi 
sub st^re de arest de Sâmbătă 20 
Februarie 1943 până Luni 22 Feb
ruarie 1943, când Şeful Postului 
Măkişteni ne-a transportat la Sec
ţia Jandarmi Bereşti. Acolo am 
fost puşi la muncă pană la orele 
8 seara. După accca am fost duşi 
în ’jr'o c/ameră unidie am voit să 
stăm  la masă, potrivit obiceiului 
nostru creştinesc, am rostit o ru 
găciune. In clipa când am tetrmi- 
nat rugăciunea au năvălit pe uşe 
Şeful de Secţie Dumitni loan, cu 
Plutonierul Gheorghe Ciobanu, 
Şeful Postului de Jandarm i al 
Comunei Tudor Vladimiroscu. Fu
rioşi ca o fiară s'ou repezit asu 
pra ‘mea lovindu-mă cu pumnii, 
strigându-mi: „Tâlhairule, până a- 
cum ţi-a fost". Ait început să mă 
bată crunt cu pumnii, cu picioa
rele, strângându-mă de gât cu 
fularul pe care-l aveam, trântin- 
dif(-mă jo»s, s au  aruncat du ge
nunchii pe mine, lovindu-mă până 
m'au ameţit. După aceea, dânşii 
m'au ridicat de jos şi m 'au legat 
în fiare cu mâinele la spate. M ’au 
Tezemat de uşă; apoi Şeful Sec
ţiei a luat dintjre noi pe Gavrilă 
Coşniţă şi a început să dea. cu el 
în mine, aşa ca şi cum ar fi lovit 
cu un maiu. In acelaş timp, Pluto
nierul Ciobanul, a  strigat jandar
mii cari erau pe sală, şi anume 
caporayluil Subţiri*că, fru-ntaşul 
M ărcuţă şi sergentul Tutulică dela 
Secţia Bereşti, dându4e ordin să 
aducă stănoaga dela cai şi un  sac 
udat în apă. La răspunsul lor că 
nu au  (S^ănoagă i-a în jurat de 
Dumnezeu şi le-a dat ordin să le 
aducă un par. Fruntaşul M ărcuţă 
a luat toporul, a fugit afară şi a 
tăiat din lemnele de foc un par 
de ştejar ca de- un metru şi trei
zeci lungime, .şi cinci centimetri 
în diametru, aducându -1 împreună 
cu sacul cerut. Apoi a dat ordin 
să pună mâna pe unul dintre noi. 
Au 'luat pe loan Igescu, l-au trân 
tit la pământ; i-au dat pantalonii 
jos, i-au pus sacul ud pe el, iar 
cei trei jandarmii împreună cu



unul dintre noi au primit ordin 

să-l ţină de mâni, de cap şi pi

cioare. Plutonierul Ciobanu -a luat 

parul amintit şi-l lovea cu toată 

puterea. Tn acelaş timp, Şeful de 

Secţie, <i înhăţat de păr pe San

du Rratoveanu 1-e târâ t înlr'o c a 

meră vecină, l-a legat de mâini 

cu fiare, l-a pus csă şadă jos cu 

genunchii îndoiţi, apoi la aplecat 

de spate în jos, în ^şa fel ca genun

chii să treacă în sus printre mâi- 

niile 'legale, /şi asitif»el s ’a format 

un loc pe unde au nintrodus un 

par. Cu modul acesta i-a făcut 
imposibilă orice mişcare. Apoi 

liaii lovit în onod l>arbar cu un 

ciomag de corn, dându-i mai mult 

dc cincizeci de lovituri în mai 

multe seriri. A isi^rigat din toat'e 

puterile după aju tor până la un 

timp, apoi nu a mai putut strigat. 

Atunci Şeful Sec(.iei, împreună cu

Phitonienil Bogza dela Postul d'e 
Jandarmi Bereşti, au apucat fie

care de câte un capăt al parului 

de care era legat, îl ridicau în 

sus, îl învârteau (roată şi-l trân 
teau la pământ, repetând în felul 

acesta de mai multe ori până 

când nu a mai dat semne de viea- 

ţă. L-au udat cu apă, l-au desle-

gat şi punându-1 în genunchi i-au 
ordonat să se închine la tabloul

mareşalului Antonescu, care ta 

blou se afla pe pe.rete în aceea 

cameră de tortură.

Plutonierul Ciobanu după ce a 

lăjsat din bătae pe Ion Igiescu, 

motivând că Ion Blănaru nu l-a 

ţinut bine pe Ion îgiescu l-a lu a t 

la bătae pe el cu parul amintit. 

Când Plutonierul Ciobanu bă tea 

pe Ion Blâinani, Şeful Secţiei a 

adus înapoi pe Sandu Bratovea- 

nu, care nu mai era de recu

noscut, a smuls parul d;in mâna 

lui Ciobanu şi a început sa tragă 

cu toată  puterea în Panaite Dia- 

conu şi Nicolae Modiga. La fie

care lovitură puternică aceştia 

cădeau jos, apoi din nou erau ri

dicaţi şi din nou loviţi în mod 

barbar şi tot aşa mereu, până au

căzut în nesimţire. Deşi Şeful de 

Secţie şi Plutonierul Ciobanu erau 

desbrăcaţi până la  cămaşă, ca să 

poală mânui parul cât mai ager 

şi timp cât mai îndelungat, în 

cele din urm ă obosind, ne-au 

•lăsat. /»poi, ne-a dat ordin să ne 

culcăm. Această cnm tă terorizare 

a durat dela ora 20 până la ora 

24, miezul noipţii, dtapă cum dealt

fel însuşi Şeful Secţiei ara tă  în 

procesul verbal încheiat cu acea 

ocazie.

A doua zi ne-au scos afară, 

ne-au pus din nou la anumite 

corvezi până Marţi 23 Februarie 

1943, ora 3 după masă. La ace<a- 

^stă oră am fost chemaţi şi ni s a  

spus că suntem liberi să plecăm 

acasă, cu condiţia ca, Duminică 

28 Februarie 1943, să fim toţi, 

împreună cu' soţiile noastre, la 

Biserica Ortodoxă pentru a  ni se 

ceti de către (preot „deslegările”, 

dând ordin în faţa noastră Sefu- 

(lui de Post dîln Măluşteni să  a,- 

ducă la îndeplinire ordinele date".

Aici se sfârşeşte istorisirea 

coreligionarului lacob Liga. Cei 

ce-au ordonat şi patronat ororile 

descrise mai sus, astăzi nu moi 

sunt. Da, nu mai sujit. Poate, cu 

ei s'au împlinit cuvintele adevă

ratului şi dreptuhii Dumnezeu, 

care prin gura proorocului Isaia 

zice: „Vai de cei ce rostesc hotă

râri nelegiuite şi de cei cari scriu 

porunci nedrepte".

#

loan Bătrâna VoivodenI
#
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A'iministirator, absolvent al 

Şcoalei de Agronomie, se caută 

pentru moşie-fermă model, Jud. 

Telorman. Ofertele se vor adre

sa  la Redacţia „Curierul Misio

nar".

CĂTRE CERCUL MISIONAR

Revista „Curierul Misiojiar" re 
apare lunar. Ea cuprinde un  bo
gat şi variat material, absolut ne
cesar penflru membrid Biseriidii 
noastre, ([precum şi Lecţiunile 
pentru copii.

Aşa fiind, rugăm pe fraţii dlri- 
ginţi ai Cercurilor Misionare din 
toate comunităţile să binevoiască 
a prezenta fraţilor revista şi a 
reînnoi abonamentul la „Curierul 
Misionar". Până la reînnoirea co
menzii D\ns., expedierea revis-tei 
se va face după vechea comandă-. 
Este dei dorit ca această revistă
— fiind singura revistă a  Bised- 
cii' noastre —  să se găsească în 
fieicare familie adventistă.

Deasemenea, rugăm să reînnoiţi 
comanda pentru Lee ţiu ni Biblice, 
pentru majori.

(Urmare dela pag, 3)

Rut a zis către Naomi;, „La- 

să-mă te rog să mă duc să  strâng 

spice pe câmpul aceluia înaintea 

căruia voi căpăta trecere. Ea d-a 

zisI" „Du-te fica mea". Rut 2, 2. 

Munca nu e o suferinţă, c!i este 

cea mai nobilă îndeletnicire pe 

pământ. Creştinismul face pe om 

conştient de datoria Iui. Prin
#

munca sa, creştinul, contiibue 

aici pe pământ la înfăptuirea i- 

dealluluii cerulud. Noi să ne InJ-̂  

cardăm forţele prin muncă spre a 

obţine ridicarea poporului. A- 

ceasba însemnează a  lua parte 

prin muncă Ia opera dumnezeeaa-
«

că a  nouei clreat-iuni. Astfel în 

ţeleasă munca devine un privile

giu şi o demnitate; e a  ne dă 

ceeace ne trebue şi fac^ din noi 

conlucrătod cu EHimnezeu. Cine

munceşte aici cu Dumnezeu, va 
avea privilegiul ca şi pe noul

pământ să se bucure a munci a- 
lături de toţi sfinţii, sădind pomi 

fiTumoşi şi flori cari nu vor veş

teji niciodată, Isaia 65, 21. 22.

loan Reit



Lupta împotriva tifosului exantematic
A fo lu tr î  p r a c l f « c

PliMre boQfile, de oare' <a ajuns 
flă STifeare iuineia, miai ales âiu u r 
ma războiului, 'este şi tifosul exan- 
tematec. Cauza producerii şi a 
In'tiinderii acestei boli e&te starea 
de TDeicurăţeii'i'C, în care se găsesc 
oamienii. Tifosul exantematic e^te 
o boală a murdăriei corpului şi 
vestimlin/tejlor. Din pricijnia, războ* 
iuilud şi maii aJes în ainele perioa
de ajle lui, atâit grămădirile de 
Itirupe, cM şi grămădirile de refu- 
giiaţi sau de internaţi prin ilagăre, 
au făcut ca păstrarea stărei de cu- 
răţemie să lase de dorit, şi s'a for
mali astfed tefren penltni dieclararea 
tifosului exaTitematic; iar micro
bul boaled s 'a  păstra/t şi is'a Itrans- 
-mis şi mai târziu, pi^in cei ce n^-şi 
ţin corpuH, veştminitielle şi locuinţa 
în bună stare de curăţenie.

Tocmaii din caiuza aceaisba, „stă
pânirea, care esrt;e dela Dumnezeu 
şi care 'eiste pusă spre  binele tău", 
—^după cum se spune despre stă- 
pâjure î<n Sfifnitele Scripturi, — s a  
şi grăbit să da cele mai în.tinse 
măsuri pentru feirirea poporului de 
flagellujl Itif osului exantematic, 
rânduind în toată Ţara echipe, 
oari^ să procedeze serios ia  înlă
turarea cauzeiloT boalei. După cum 
e'a scris ş-i prin ziare, înaltul gu
vern a  (luat cele mai întinse m ă
surii. S a r  putJea spune — ziceau 
ziarele — „că s'a mobilizat toa/tă 
naţiuniea, nu numai peoitru dis/tiru- 
gerea penltru totdeauna a  germe- 
nailui boalei, dar şii penbru redre 
sarea morailă şi pentru păstrarea 
prestigiului. Uniunea femeilor de
mocrate din România a  chemat în 
aoea'Sită iluptă 300.000 de femei din 
lîntireaga Tară, penjtru a  ajuta co
mitetele d)e sănătabe, să descopere 
)toat:e foca/rele de exantemabic şl 
să se facă cea mai eficace depara
zitare. Confederaţia Generală a 
Muncii, printr'o circulară, a  che- 
miat Itoate Unfiuailile şi Consiilidile 
sinduoale judeţene, să depună oed 
mjai mare efort în islujba acasitei - 
campanii". Ziarul Timpul din 9 
Februarie 1948, articol de fond de 
DemoGtene Botez.

Duipă cum vedem, niciodată nu 
QAi fost luate de Stăpânire măsairi 
a tâ t de înliinse şi a tâ t de eficace. 
Dar tocmai pentru ca măisurile In-

aJljteii /Cârmujiri să fie de cdlm ai 
mare folos, ele tfrebuesc înţele/se 
ş(i trebue bine primite şi urmate. 
Din tradiţia  lui, poporul nu prea 
dă ascultare bucuros ila măsurile 
luaJbe de Stăpânire, căci le soco
tesc tot ca pe nişte „angarale". 
„Iar mai cere ceva dela noi", zioe 
omul, după felul cum s'a pomenit.

Iubiţii n̂loşrtfri cetitori, însă, ar 
trebui să ştie pentTu ei şi să lă 
murească şi pe alţii, că măsurile 
luate de Stăpânire sunt într'ade- 
văr spre b inele fiecăruia dintre 
noi, şi spre binele familiilor noa 
stre şi al copiilor noştri; pentru că 
prin ele se asigiiră păistrarea v ie 
ţii şi a sănătăţii noastre  a  tfirturo- 
ra. Măsurile Stăpânirii trebue, 
bine primite şi executJate, căci nu 
mai astfel ele vor fi de folos tu 
turor.

Când teiste vorl>a de boli, de fe
r irea  de ele şi de ftiratarea lor, 
trebue să ştim să preţuim măsurile 
prescrise de medici şi isă le urmăm 
în totul. Iar, pentrucă doctorul nu 
poate sta mereu lângă fiecare om, 
ca să vadă cum -tnrăeşte di şi dlacă 
ţine regulile higienei şi ale cură 
ţeniei; ar trebui, ca fiecare om să 
cunoască cel puţin o parte din re>- 
guleile acestea şi astfel fiecare om 
să fie, într'o mare pârtie din timp, 
propriull său medic.

In scopul cunoaşterii regalelor 
de higienă m enite să prevină şi 
să* combată tifosul 'exantematic, 
dl Dr. loan Moldovajn, vechi cola
borator aii publioaţiunilor noastre, 
Lnlfăţişează cetitorilor noştri cele 
ce urmează.

CurieriU M ision ar

♦  ♦  ♦

Tifosul exantematic eiste o boa
lă gravă răspândită printre oameni 
de către păduche. Această moli
mă se împrăştie cu mare iuţeală 
din iloc în loc, purtatlă de oameni 
oare au pe corpul lor păduchi care
ii înţeapă ca să  sugă sângele pen
tru  hrană. Dela un om bolnav de 
itiflois exantiematlic, idare a(re p ă 
duchii, boala itireoe la un  alt om 
sănă'to '̂ ,̂ luând ipăduchi mojlipsi- 
tori pe haineile lui, diela omul bol
navi Boala este de lungă durată 
şi lasă în urm a ei din. cm o ade

vărată epavă, ne mai fiind apt 
pentru muncă multă vreme. Tot 
păduchele mai itransmite o altă  
boală caire se njumieişte febra re 
curentă.

Deci, omul care are păduchi este 
responsabil de înbolnăviroa altor 
oameini. El trebue să-şi dea seama 
că e«be un  pericol pentru în trea 
ga colectivitate omenească în care 
trăeşte. In primul rând trebue să 
ia măsuri de curăţenie pentru per
soana lui, apoi pentru ceilalţi din 
casa lui şi pentru curăţenia gos-

«

podăriei lor:
1. Să se spele pe corp cât mai 

des cu săpun.
2. Să-şi spele albiturile de corp 

şi pat, să  le  fiarbă câte un ceas 
ca păduchii şi ouăle lor să  piaxă 
opăriţi.

3. Să ise ungă pe la  părţile pă 
roase cu o ameistecătură de pe 
trol şi untdelemn. Cei care au pă 
duchi în părul capului să se ungă 
bine cu această  amestecăitniră pe 
părul capuJlui, astfel păduchii sunt 
omorâţi. Pentru ouă (llindiaii) să 
dea cu apă  călduţă în care se 
pune puţin oţet, ceeace distruge 
ouăle păduchilor.

4. Să deparaziteze hjainele de 
pe corp, călcându-le cu fierul de 
călcat încins şi pe faţă şi pe dos 
şil în special pe la cusălniri. Căl
dura fierului omoară ouăle şi p ă 
duchii.

5. Există la farmacii de vânza
re o pulbere albă i-nsecticidă că 
ruia i se zice D. D. T., sau anajlcid 
şi oare în zilele noa;stre este suve 
rană în lupta contra păduchelui.

Să se prăfuiască bine pielea o- 
mului cu pulberea aceasta, să se 
prăfuiască albiturile, hainele de 
corp şi cele de pat şi orice rufă- 
rie din casă.

Să se repete această  prăfuire 
din 10 zile în 10 zile şi astfel 
vor pieri toţi păduchii de pe om, 
din hainele lui şi din casa lui. 
Chiar şi părţile păroase să se p ră 
fuiască, cu pulberea aceas^ta. Ba o- 
moară şi purecii şi păduchii de 
lemn.

Ascultând şi punând în practiică 
aceste efatruri, Vom contribuli la 
stârpirea definiitdvă a  tifosului 
exantematic din Ţara naostră.

Dr. loan Moldovan
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STILJEDII eieiLICie
Lectiunea 1 fleu se ccrea a-1 face m  fiecare 

an pentru întreţinerea templu-

ISUS VES'l'KŞTE M OARTEA

SA — BTRIIT. — U M T U N Ţ A

T rx f biblic: Mat. 17, 22 la 
t8 , to.

De memorizat : ,^Nu este voia 
Tntalni vostru celui din ceruri 
sa piiara unul macar din aceşti 
micuţi". Mat. 18, 14.

,.Tn călătoria prin Oalilea, 
Ilristos încercase din nou să pre
gătească mintea ucenicilor Săi 
xîntru scenele din faţa Sa. R1 
e-ta spus că trebue să se urce 

Ia Terusalrm pentru ^ fi dat mor
ţii şi pentru a învia din nou. Şi 
a adău^^at stianip şi solemna a- 
vertizare, că va fi trădat în mâna 
vrăimrşilor Săii. Ucenicit n’au 
înţeles cuvintelc Saiie nici de as
tă dată. Deşi asupra lor se abă
tuse umbra unei mari întristări, 
în mintop lor se furişase un spi
rit de rivalitate. Se certau între 
ci, care să fie socotit mai mare 
în împărăţie. Ri pândeau că pot 
să asctmdă de Isus nceastă cear
tă. de aceea n'au stat ca de obi- 
ceiu strânşi lânp:ă Rl, ci s'au în
şirat în urmă, aşa că atunci 
când ati i-ntrnt în Capcrnaum Rl 
era înaintea lor“ . — Hrisjtos, 
Tvumin'i lumii, pnp̂ . 368.

1. Pe când Isus Se păşea cu 
ucenicii Săi în Oalilea, ce spuse 
Rl că ave^a să vină? Ce împ’e- 
decă pc ucenici de a întelepe în
semnătatea cuvintelor Sale? Mat. 
17, 22. 23.

Ucenicii se certau între ei ca
re să fie mai mare în împărăţia 
ce ei pândeau că avea să înte
meieze Isus în Ierusalim. Ambi
ţia lor după locul de frunte, du
pă putere mare, după multă cin
ste, îi împiedeca de a înţelepe 
aceea ce Isus ar fi vrut ca ei să 
ştie, deşi ei erau trişti din pri
cina cuvintelor Lui.

2. Când »au ajuns ,în Caper- , 
naum, cine veni la Petru? Ce 
au întrebat ei? Vers. 24.

Darea sau birul acesta nu era 
o sumă ccrută de cârmuire oi un 
dar regulat pe .care fiecare lu-

Ca şi pe vremuri şi azi învă- 
[ţăitura lui Hristos pentru cre- 
(l'ncios este de a-şi dovedi cre- 
d’/ncioşia şj în pliătirea dărilor 
şi birurilor către Stat, în mod 
conştiincios.

Ce răspunse Petru? Ce în
trebă Isus pc Petru când acesta 
intră în casă? Vers. 25.

4. Dela cine spuse Petru că 
iau tnibut împăraţii pămânitlu- 
•lui? Cc spuse Tsus despre fiii 
împăratului? Vers. 26.

„Petru a  văzut în întrebarea 
strângătorului, cuvinte cari lo
veau în loialitatea luiii Hristos 
faţă de templu. Plin de râvnă 
pentru onoarea învăţătorului 
său, el a răsptms grăbit, fără a-L' 
consulta, că Isus va plătj darea. 
In zilele lui Hristos preoţii şS 
Ivcviţii erau încă priviţi ca de
votaţi templului în mod deose
bit, şi nu li se cerea să contri- 
bue anual pentru întreţinerea lui. 
Şi profesii erau scutiţi de dare. 
Cerând tribut dela Isus, rabinii 
înlăturaţi orice pretenţie a Lui 
că ar fi profet sau învăţător şi 
II tratau ca pe orice persoană 
de rând. Dacă ar fi refuzat să 
plătească darea, ar fi însemnat 
că nu se poartă credincios faţă 
de templu; iar pe de altă parte, 
dacă plăitea, lucrul acesta era 
liuat Ca dovadă că au dreptate 
să se lepede de Rl ca netiind 
profet". — Hristos, Lumina lu
mii, pag. 369.

5. De ce plăti Isus această da
re de bani? Cum au fost procu
raţi banii? Vers. 27.

„Cu toate că Isus a lămurit că 
nu este obligat a plăti darea, nu 
S’a luat la ceartă cu Iudeii cu 
privire la acest lucru; deoarece 
ei ar fi sucit cuvintele vSale, şi 
le-ar fi îndreptat în contra Sa. 
Ca să nu dea pricină de potic
nire prin reţinerea dării, a fă
cut lucrul care pe dreptate nu I* 
s'ar fi putut cere să-l facă . . .  
Deşi creştinii nu trebue să sa
crifice niciun principiu al ade
vărului, ei trebue să evite cearta 
şi discuţia, oridecâteori lucrul a

cesta e cu putinţă". — Idem, p.
370 .

6. Ce întrebare au pus uceni
cii luii Isus? Mat. 18, I,

7. Din ce pricină au pus ei a- 
ceastă 'întrebare? Marcu 9, 33.
34 .

Cu privire la viitoarea împă
răţie fiecare dintre ucenici se 
întreba: Cine va fi cel mai ma/- 
re? Cine va sta pe tron imediat 
după împărat? Cine va fi vis
tiernicul principal? Dar secreta
rul? Dar ccl pc care împăratul
va dori mai mult să-l cinstească? 
Petru, deoarece era cel mai în
drăzneţ la vorbă, socotea că el 
ar trebui să fie cel dintâi? Iuda, 
purta punga cu bani, deci de ce 
nu ar fi el acela? Simon şi Iuda 
erau rude cu Hristos, oare de ce 
nu ar fi ei prinţi? Lui loan i se 
îngăduise totdeauna să stea lân
gă Isus, de sigur că el va fi cel 
mai iubit dintre toţi. Andrei fu
sese chemat cel dintâiu; oare a- 
ceasta nu dovedeşte că el trebuia 
să aibă locnJ cel dintâiu şi cel 
mai bun din împărăţie?

Isus a căutat continuu să spul
bere din mintea ucenicilor ideea 
că împărăţia Sa constă în ridi
carea unora spre a alcătui o cla
să care să stăpânească în mod 
autoritar, arbitrar şi asupra po
porului, ci ca şi atunci, şi acum 
Rl ne spune că cel care va vrea 
să fie mai mare între voi să fie 
servul tuturor.

8. înainte de a le răspunde 
direct la întrebare, pe cine che
mă Isus la vSine? Apoi ce spuse 
Rl? Mat. 18, 2. 3.

„Idealul copilăriei este exem
plificat prin copilăria lui Isus. 
Aceste calităţi sunt: i) umilin
ţă; 2) neatnbiţios, neinvidios; 
3) iubire plină de bunătate şi 
îndurare; 4) încredere deplină; 
5) ascultare; 6) un spirit ascul
tător; 7) nelumesc; 8) fără să 
facă deosebire de rang sau bo
găţie. Fără de acestea ei nu nu
mai că nu puteau fi cei dintâi, < 
după cum se străduiau, dar nici 
nu puteau măcar să intre în îm
părăţie". — Peloubet.

9. Cine este cel mai mare în 
împărăţia cerurilor? Vers. 4.



TO. Ce făgăduinţă este făcuta 
celui care primeşte pe un copi
laş în numele lui Isus? Vers. 5.

11. Ce este spus despre acela 
care face pe unul dintre aceşti 
niichţi să păcătuiască? Vers. 6.

12. Ce se spune despre un mem- 
1)ru al corpului care ar fi prici
nă de păcătui re? Vers. 8. 9.

„Orice obiceiu sau deprindere 
care ar conduce la păcat, şi care 
ar aduce ocară asupra lui Hris- 
tos, ar fi mai bine îndepărtat, 
oricare ar fi sacrificiul. Ceea ce 
desonorează pe Dumnezeu nu 
poate fj folositor pentru suflet. 
Binecuvântarea cerului nu poate 
să însoţească pe un om pentru 
ca el să calce principiile veşnice 
ale dreptăţii. Şi un singur pacat 
cultivat cu plăcere este îndestu
lător pentru a produce degrada-' 
rea caracterului, şi pentru a ră
tăci pe alţi oameni. Dacă picio
rul sau mâna ar trebui să fie 
tăiate, sau chiar ochiul să fie 
scos, pentru a scăpa trupul rle 
rnoarte, cu cât mai mult ar trebui 
să fie îndepărtat păcatul, care a- 
cluce moarte pentru suflet". — 
Hristos, Lumina lumii, p, 375.

T3. Ce sfpt dăflu Tsus cu pri
vire la micuţii Săi? Cum sunt 
repre^,entaţi în cer chiar copiii? 
Vers. 10.

I.rcfiunea 2

c a ş t i g a r e a  f r a t e l u i

TAU -  SOCOTEALA CU 

SERV II

Text biblic: Mat. i8, 15__35.

De memorizat: „Dacă nu ier
taţi ^oamenilor greşelile lor, nici 
Tatăl vostru nu vă va ierta gre- 
^el'lc voastre'^ Mat. 6, 15.

^^Pe când Isus era cu ucenicii 
."'ai într’o casă din Capernaum, 
K1 le dădu îndrumări cu privire 
la legăturile dintre ei. Mai întâi 
ei trebuiau să termine cu lupta 
ambiţioasă dintre ei pentru loc 
şi onoare. Apoi, trebuia să do
vedească spiritul de iertare faţă 
de cei carj le făceau vreun rău. 
f/a acest timp din lucrarea lui I- 
sus pe pământ El suferea o ama
ra împotrivire, insultă şi bârfi re 
din partea duşmanilor Săi, şi U‘

cenicii Lui în tr’o oarecare mă
sură se împărtăşau de aceste su
ferinţe.

1. Ce spuse Isus că ar trebui 
să facem atunci când cineva ne 
face vreun rău? Mat. 18, 15.

2. Dacă fratele nu va asculta 
dacă ne ducem singuri la el, ce 
să facem după aceea? In cp îm
prejurări trebue adus cazul înn, 
intea bisericii? Vers. 16. 17.

3. Ce făgăduinţă preţioasă este 
făcută celor cari se învoiesc în

să ceară dela Domnul? Ce est̂  ̂
făgăduit atunci când doi sau 
se adună în numele Lui? Vers.
19. 20.

4. Ce întrebă Petru pe Isus?
Ce răspims socoti Petru că ar fi 
potrivit la întrebarea sa? Vers.
21.

„Rabinii mărgineau exercita
rea iertării la de trei ori. Petru, 
crezând că împlineşte învăţătura 
lui Hristos, a gândit să meargă 
’)ână la de şapte ori, număr care 
însemna desăvârşirea. D ar H ris 
tos, a spus ca să nu obosim nici
odată iertând^. — Parabole, p. 
223.

5. Ce răspuns îi dădu Isus? 
\^crs. 22. •

•

Aceasta nu înseamnă aă noi 
trebue să ţinem o socotcală 
strictă de câte ori cineva păcă- 
tueşte împotriva noastră, şi nici 
de câte ori îi iertăm, astfel încât 
să ne simţim liberi a refuza de 
a ierta de îndată ce s’a ajuns 
numărul. Aceasta nu ar ‘mai în- 
semna iertare. Cine iartă pe -ci
neva uită nedreptatea ce i s’a 
făcut şi nu i-o mai‘ aminteşte, 
înţelesul este că noi trebui să 
iertăm de aşa multe ori încât să 
nu mai putem, ţine socoteală; sa 
iertăm ori de câte ori ni se cere 
aceasta. (Vezi Luca 17, 4). 
Chiar dacă cineva ne vatămă, şi 
nu ne cere iertare, noi totuşi să-l 
iertăm şi să-l iul)im şi- să ne ru 
găm pentru el, căutând să-i fa
cem bine. Mat. 5, 44.

6. Pentru a face subiectul ier
tării mai uşor de înţeles, cu ce 
a asenmnat Isus împărăţia ce
rurilor? Vers. 23.
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7. In ce situaţie se găsea un 
serv? Vers. 24.

*

Talantul era o greutate, nu un 
bănuţ. Valoarea vechilor talanţi

SC deosebea. Suma pe care ser
vul o datora se spune de unii 
comentatori de seamă că ar fi 
fost de peste două miliarde lei,
o sumă cu neputinţă a fi plătită 
(le el vreodată.

8. Fiindcă datornicul nu pu
tea plaţi, ce ix)runcă dădu împă
ratul? Vers. 2v

Porunca împăratului era pO' 
trivit obiceiurilor vremurilor. 
Scriitorii ne spun că în vremea 
aceea, când datoria cuiva se ri
dica până ce ajungea la valoarea 
întregii lui laveri, rreditorul îi 

' putea lua tot ce avea. .Şi această 
])ro])rietate el o putea vinde, băr
batul, soţia şi cop’ii lui trecând 
creditorului de drept ca bunuri 
mobile.

învăţătura lui Dumnezeu nu a 
fost ş: nu este nici astazi ca ci
neva să ajungă a <1omina şi a 
tine în robie pe un setrien 
al său în vreun fel sau altul, 
«'ăutând să profite din nenorici- 
rca sau neştiinţa acestuia, ci 
dimpotrivă să-l ajute la ridica
rea lui.

9. Ce rugăminte stăruitoare 
făcu servul acela? Ce lucru cu 
neputinţă de înfăptuit făgădui 
el? Vers. 26.

10. Cum răspunse împăratul 
la rugăminţile lui stăruitoare? 
Cum îşi arătă împăratul mila şi 
îndurarea? Vers. 27.

împăratul dădu nuilt mai 
mult decât ceruse servul. Cererea 
era numai pentru îngăduire de 
timp, însă împăratul, ştiind că 
era peste puterile servului de a-i 
mai plăti înapoi, îi iertă întreaga 
datorie.

11. Ce faptă a lui de mai tâ r 
ziu arată că servul acesta nu a- 
vea aceeaşi inimă plină de bună
tate ca stăpânul său? Vers. 28.

Datoria aceasta era de vreo 
două mii de lei, sumă ce ar fi 
putut fi plătită dacă i s’ar fi mai 
îngăduit puţină vreme.

12. Tovarăşul lui de slujbă ce
l-a rugat? Vers. 29.

13. Servul iertat cum s’a pur
tat cu acest datornic? Vers. 30.

14. Fapta aceasta lipsită dc 
milă ce a îndemnat pe tovarăşii 
lui să facă? Vers. 31.

15. Ce spuse stăpânul acestui
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serv nfiertător? Cr întrebare 
puse el? Vers. 32. 33.

Xoi, asemenea servului d:n 
pilda, (lin pricina pacatului sun
tem fara de u'*cio speranţă cu
fundaţi în datorie. Dar când ve
nim la Isus şi cerem iertare, El 
este p:ata să ne ierte toată dato
ria. ji^mirea din.partea acelora 
cari- ne-au vătămat este de sute 
de milioane do ori mai m:că faţă 
de datoria noastră către Dumne
zeu. Dacă Domnul ne-a iertat cu 
plăcere o datorie atât de mare, 
nu ar trebui să fim c^ata să ier
tăm î;-i noi o sumă atât de mică? 
Orice suflet cu adevărat împăcat 
cu Dumnezeu va ierta şi el al
tora.

lO. Ce ])oruncă dădu împăra- 
tu.l cu j>rivire la servul n.eiertă- 
tor? Vers. 34.

17. Ce trebue să învăţăm din 
jyilda aceasta? Vers. 35.

Lecţiunea 3

DOVADA UCKNICIKI

T R lM IT l 'J^ iiA  CKDOH ŞAP- 

TliZECI

Text biblic: laica 9, 57 până 
la 10, 20.

De memorizat: „Vulpile au 
vizuini, şi păsările cerului au 
cuiburi; (Vir KiuV omului n’are 
unde-Si odihni ca])ur‘. T/Ucag,
5^.

Isus şi ucenicii Săi se găseau 
pe cale spre Ierusalim spre a lua 
parte la sărbătoare. Isus trime
se sol: înainte spre a face. pregă
tiri în vederea venirii Sale. 
Uica 9, 51. 52.

1. l'e când vSe găsea |x̂  drum 
spre Ierusalim împreună cu uce- 
niicii Săi, ce-I spuse un om?
f^nca 9 . 57 - •

2. Ce răspunse Isus? Vers. 58.
]"ără îndoială Isus văzu că

dorinţa acestui cărturar de a de
veni unul dintre urmaşii Ivui era 
mânată de planul de a avea un 
câştig personal. Punându-i în 
faţă propria Lui sărăcie şi jert
fire pentru a slava pe om, Isus 
îi descoperi vieaţa de oboseală şi 
tţudă a tuturor acelora cari în 
adevăr urmează Lui.

3. Ce chemare la servire adre

sa Kl altuia? Ce scuză a fost a 
minţită pentru a refuza invita
ţia? Cum stărui Isus mai depar
te de el? W'rs. 59. 60.

Aceasta nu era o cercare doar 
de a lua parte la înmormântarea 
tatălui, care mm*ise atunci. Ta
tăl j)oate trăi încă ani îndelun
gaţi. Ciândul este mai mult ca 
du])ă moartea tatălui, după îm
părţirea averii, şi după aranja
rea tuturor chestiunilor i)ămân- 
teşti, de abia atunci ar fi dispus 
sa urmeze ]K»runca de a merge 
să predice l^vanghelia. Mai întâi 
lucrurile pământeşti şi în a*l doi
lea rând cele spirituale. Mulţi şi 
azi fac aceeaşi greşeală.

4. Ce scuză prezentă un altul 
pentru a nu urma de îndată i>c 
Isus? Vers. 6 t.

5' lucru ’ tace nedestoinic 
pc cineva de aservi în lucrarea 
lui Dumnezeu? Vers. 62.

„ N i c io legătură ] >ământe^iscă, 
niciun motiv ])ământesc nu ar 
trebui cântărit vreo clipă In ba
lanţă faţă de datoria ce o avem 
către lucrarea hii Dumnezeu. 
Isus Se desfăcu de orice lucru 
pentru a mântui o. lume pier
dută; şi ]̂ 1 cere dela noi o con
sacrare deplină şi cu totul. Pen
tru interesele cauzei lui Dumne
zeu treime făcute sacrificii''. — 
Mărturii, Vo.l Tll, p. 500.

6. Pe cine în afară de ucenicii 
Săi mni alesese Isus pentru lu
crarea vSa? Cum au fost trimeşi 
ei? Unde au fost trimeşi? Luca
10, I.

7. Ce spuse isus cu privire la 
mărimea lucrări':? Pentru care 
lucru ar trebui să ne rugăm?

8. Cum îi trimese Rl? Ce lu
cruri în plus nu trebuia sa ia cu 
ei? Vers. 3. 4.

Isus nu oprea pe cei şaptezeci 
să ilea |>c faţă obişnuita )oHteţă 
j.)lccându-se înaintea ce or cu 
cari s’?T fi jntâlnit, însă ei nu 
trebuia să res|>ecte ol.)ositoarea 
fr)rmă de repetarea de mai mul
te or: a salutărilor, lucru- foarte 
obişnuit printre oamenii orien
tal:', şi care făcea să se piardă 
multă vreme.

9. JvUcrătorii aceştia ce aveau 
să spună attnici când intrau în 
vreo casă? Ce altă îndrumare Ii 
s’a dat? Vers. 5—7.

10. Ce lucrarc trel)uiau să fa
că ei în cetatea în cârc intrau?

trebuiau să spună ei oameni
lor? Vers. S. ().

11. Dacă în vreun loc nu aveau 
să fie primiţi de oameni, ce tre
buiau vSă facă ei? Vers. 10. 11.

12. Ce soartă grozavă avea sa 
aştepte pe cetatea care lepăda 
solia lor? Vers. t2.

Mai rău decât pentru Sodo- 
ma! Si de ce? Foarte simplu, 
din pricină că ei au lepădat so
lia de lumină şi mântuire ce le 
fusese trimeasă. Nu s’ar fi putut 
accentua mai bine urmările gro
zave v\q neprimirii soliei şi ale 
neumblării în lumină.

13. Asupra căror ccTtăţi rosti 
Isus un vai? Ce este spus des
pre alte trei cetăţi? Vers. 13— 15.

Ilorjazin — un vechiu oraş în 
(lalilea, cam la 3 km depărtare 
de Capernaum.

Hetsaida — cetate în Cxalilea 
pe malul lacului, un loc deseori 
vizitat de Isus.

Tir şi vSidon — cetăţi pe coas
ta Mării Mediterane. Ele erau 
vestite prin lx)găţiile, mândria 
şi idolatria oamenilor.

Capernaum — o cetate imi)or- 
tantă pe lacul Oalileei, unde se 

^pare că ‘Isus wSi-a petrecut mai 
multă vreme în timpul lucrării 
v̂ ale decât în oricare alt loc. A- 
colo au fost săvârşite multe mi
nuni.

14. ('ât ele strânsă este legă
tura lui Isus faţă de lucrarea a- 
celora pe cari 1̂ 1 i-a trimes ca 
soli ai Săi? Vers. 16.

15. Ce lucru făcu» pe cei şap
tezeci să se bucure când s’au în
tors la Isus? Vers. 17.

j6. Recunoscând pc Satana ai 
pe un vrăjmaş înfrânt, ce putere 
dădu isus celor şaptezeci? Vers.
iS. 19.

17. Ce lucru ar trebui să fie
o pricină de şi mai mare bucu
rie decât puterea dată lor? Ves.
20.

Cei şaptezeci s’au întors, de 
sigur nu toţi deodată, bucurân- 
du-se de biruinţa avută chiar şi 
în alungarea demonilor. Poate 
că ei erau oarecum mândri că 
săvârşiseră ccva ce nouă dintre 
ajK^stolii Iu: Isus nu izbutiseră
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să facă odată. Isus s’a bucurat 
împreună cu ei, şi i-a asigurat 
(le o continuă biruinţă, însă i-a 
avertizat în ce priveşte încrede
rea în sine. Aveau să fie pricini 
de bucurii şi mai mari.

„Se poate să fie un lucru mare 
ca numele cuiva să fie scris cu 
I'i'tere frumoase şi de neşters în 
rândiul celor cari iau făcut lu
cruri însemnate pentru Hristos 
şi pentru lucrarea lui Hristos pe 
pământ; însă registrul acesta 
pământesc nu corespunde cu cel 
care este ţinut sus. Sunt nume 
cari se vor găsi în unul, dar nu 
şi în celălalt. Sunt nume cari în 
unul apar strălucitoare în timp 
ce în celălalt apar într’o lumină 
palidă. Sunt nume cari nicicând 
nu au fost scrise în unul, dar 
cari scânteiază cu strălucire ce
rească în celălalt. Vine vremea 
când peste unul se revarsă va
lurile uitării, şi însemnările lui 
sunt şterse iar niciodată nu va 
veni vreo vreme când numele 
cari la sfârşit se vor găsi scrise 
în celălalt să fie şterse". — Viea- 
ţa lui Hristos", Hanna, p. 410.

I

Lecţiimea 4

IS ljS  SE ROAGA TA TA LU I

— CURAŢIREA CELOR ZE

CE L EPR O ŞI

Text biblic: Mat. i i ,  25—30; 
Luca 17, I I — 19.

De memorizat: „Oare n ’au 
fost curăţiţi toţi cei zece? Dar 
ceilalţi nouă unde sunt?“ Xuca
17, 17-

Prima parte a lecţiunii este o 
continuare a ultimei lecţiuni. Is
torisirea despr? cei zece leproşi 
face parte din întâmplările că
lătoriei pe care Isus şi ucenicii 
Săi o făceau la Ierusalim.

I.  După rostirea vaiurilor a- 
supra cetăţilor cari II lepădase, 
pentru care lucru mulţumi Isus? 
Mat. II, 25.

%

Dumnezeu nu ascunde cunoaş
terea lucrurilor spirituale de 
către cei aşa numiţi înţelepţi şî 
pricepuţi; însă ei se cred aşa de 
înţelepţi încât nu vor să asculte 
de El, şi ei îşi astupă urechile

şi-şi închid ochi'î faţă de cuvân
tul Său. Numai celor umili şi 
celor cari se socotesc prunci în 
înţelegere le dă Domnul din lu
mina şi cunoştinţa Sa.

2. Cum a exprimat Isus depli
na înţelegere dintre El şi Tatăl 
Său? Vers. 26.

3. Cât a dat Tatăl Fiului Său 
Cum putem ajunge să cunoaştem 
pe Dumnezeu? Vers. 27.

4. Câţi sunt imvitaţi să vină 
la Isus? Ce va da El tuturor 
celor cari vin? Vers. 28.

5. Ce ne cere El să luăm? Ce 
spune El despre jugul Său? 
Vers. 29. 30.

„Jugul este un instrument 
pentru serviciu. Vitele sunt înju
gate pentru ca să muncească, şi 
jugul este absolut necesar pen
tru ca lucrul lor să fie efectiv. 
Prin  ilustraţia aceasta, Hristos 
ne învaţă că suntem chemaţi să 
servim tot timpul vieţii- noastre. 
Trebue să luăm jugul Lui asu
pra noastră pentru ca să putem 
fi împreună lucrători cu El''- — 
Hristos, Lumina lumii, p. 278.

r

„Jugul este pus la gâtul boilor 
pentru a le ajuta să ducă pova
ra, să uşureze povara. Aşa şi 
jugul lui Hristos Când voinţa 
noastră este înghiţită de voinţa 
lui Dumnezeu şi când folosim 
binecuvântările date de El pen
tru a fi altora o binecuvântare,- 
vom vedea că povara vieţii este 
uşoară. Acela care umblă în ca
lea poruncilor lui Dumnezeu 
merge împreună cu Hristos, şi 
în. iubireja Lui inima este .în pa
ce". — Idem.

6. In drumul Său spre Ieru
salim, pe unde a trecut Isus? 
Liica 17, I I .

7. Intrând într'un sat, cine 
L-a întâmpinat? Ce au cerut ei? 
Vers. 12. 13.

8. Ce spuse Isus leproşilor să 
facă? Pe când mergeau ei, ce 
minune avu loc? Vers. 14.

Legea veche cerea ca leprosul 
să fie adus înaintea preotului 
spre a fi cercetat, şi dacă preo
tul îl socolea „necurat", de a- 
tunci înainte el trebuia să locu
iască retras, în afara taberii. Un 
lepros care ar fi susţinut că s'a- 
vindecat de sigur că la fel tre

buia să fie supus aceleaşi cercc- 
tări.

Leproşii aceştia este firesc ca 
ar fi putut să se împotrivească 
de a porni să se ducă la preoţi 
până ce nu ar fi văzut împlinită 
minunea tămăduirii, însă credin
ţa lor i-a condus la ascultare, şî 
datorită ascultării • veni binecu
vântarea.

9. Ce făcu unul dintre leproşi 
de îndată ce văzu că fusese vin
decat? Cum îşi arătă el marea 
sa mulţumire şi recunoştinţă? 
De ce neam era omul acesta? 
Vers. 15. 16.

„Aci este o învăţătură pfentru 
noi toţi. Leproşii aceştia erau 
aşa distruşi de boală încât fuse
se înlăturaţi din societate ca nu 
^umva să molipsească şi pe alţii. 
Autorităţile le prescn'sese până 
unde puteau veni. Isus Se duse 
în văzul lor, şi în marea lor su
ferinţă ei strigară la El care sin
gur avea putere să-i tămăduias- 
că. Isus le porunci să se arate 
preoţilor. Ei au credinţă de a 
porni la drum crezând în pute
rea lui Hristos de a-i vindeca. 
Pe drum, ei îşi dădură seama că 
boala aceea grozavă îi părăsise. 
Insă numai unul avu simţimin- 
te de recunoştinţă, numai unul 
simţi marea sa datorie faţă de 
Hristos pentru lucrul acesta ma
re pe care Hristos îl săvârşise 
pentru el. Acesta unul se întoar- 
se lăudând pe Dumnezeu, şi în 
cea mai mare umilinţă căzu la 
picioarele lui Hristos, recunos
când cu mulţumire lucrul ce fu
sese făcut pentru el.

„Pentru acest unul singur ca
re avea să folosească bine bine
cuvântarea sănătăţii, Isus vin
decă pe toţi zece. Cei nouă îşi 
văzură de drum fără să apre
cieze ceea ce H se făcuse, şi nu 
au adus mulţumiri recunoscă
toare pentru ceea ce El le făcu- 

Mărturii, Voi. III ,  pp.se
179. 180.

10. Atunci ce întrebă Isus? 
Vers. 17. 18.

11. Ce cuvinte încurajatoare 
spuse Isus samariteanului care 
se întoarse şi mulţumise? Vers. 
19. ^

Câţi sunt cari, asemenea le
proşilor, primesc continuu bine-
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cuvântări din mâna Domnului, 
şi totuşi nu vin să-I mulţu
mească.

„Daca vorbim mai mult des
pre credinţa noastră şi ne bucu
răm de binecuvântările pe cari 
ştim că ni le-a dat Dumnezeu 
din marea Sa bunătate şi iubi
re, .atunci vom avea tot mai 
multă credinţă şi tot mai mare 
bucurie. Nicio Hm'bă nu poate 
spune şi nicio minte de om nu-şi 
poate închipui, ce binecuvânta
re şi ce fericire poate avea cel ce 
preţueşte bunătatea şi iubirea lui 
Dumnezeu. Chiar aici pe pă
mânt putem avea aşa bucurie, ca 
un izvor ce se revarsă, care nu 
seacă niciodată, pentrucă el vine 
de sus, chiar dela tronul lui 
Dumnezeu^. — Divina Vinde
care, p. i8 i.

Lecţiunea 5

VINDiECAREA O RBU LU I '/

Text biblic: loan 9

De memorizat: „Trebue să 
lucrez lucrările Celui ce M'a tr i 
mes; vine noaptea, când nimeni 
nu mai poate să lucreze''. loan

a  4 .

Isus în templul dela Ierusalim 
spusese oamenilor: „Eu sunt lu
mina lumii". El rostise cuvinte 
de solemnă importanţă iudeilor 
cari făceau mare caz din pre
tenţia lor că ei erau copiii lui 
Abraam, totuşi refuzând să pri
mească pe Mântuitorul pe care 
Abraam dorise atâta să-l vadă. 
Preoţii şi rabinii învinuiau pe 
Isus că ar fi un defăimător, şi 
„la auzul acestor vorbe, au luat 
pietre ca să arunce în E l  Dar 
Isus S’a ascuns, şi a ieşit din 
Templuy trecând prin mijlocul 
lor. Şi aşa a plecat din Templu". 
Apoi urmă întâmplarea cu vin
decarea orbului, o minune de 
mai mare însemnătate, după cum 
arată şi faptul că despre ea se 
vorbeşte în tr’un capitol întreg.

I. Trecând pe străzile Ierusa
limului pe cine văzu Isus? Ce 
întrebare au pus ucenicii Lui? 
Ce idee greşită aveau ei cu pri
vire la păcat şi suferinţă? loan
9, I.  2.

„Se credea în general de către 
Iudei că păcatul e pedepsit m 
timpul vieţii. Orice suferinţă era 
privită ca pedeapsă pentru vreo 
faptă rea, fie a suferindului fie 
a părinţilor lui. . . Din cauza a- 
ceasta acela asupra căruia căzu
se vreo suferinţă sau nenoro
cire mare, mai avea pe deasupra 
şi povara de a fi privit ca un 
mare păcătos". — Hristos, Lu
mina lumii, p. 403.

2. Cum răspunse Isus la a- 
ceastă întrebare? In ce scop a- 
vea să slujească orbirea acestui 
om? Vers. 3.

3. Ce spuse Isus despre Sine 
mai înainte de a săvârşi marea 
minune? Vers. 4. 5.

4. Descrise minunea prin care 
orbul a fost vindecat? Vers. 6. 7.

5. Ce întrebare au pus vecinii? 
Ce răspunsuri diferite au fost 
date? Vers., 8. 9.

6. Ce au întrebat pe omul a- 
cela? Ce răspunse el? Atunci cc 
au vrut să ştie ei? Ce nu putea 
să le spună omtul acela? Vers.
10— 12.

7. înaintea cui a fost adus el 
spre a fi cercetat? In ce zi- s’a 
săvârşit minunea? Ce conversa
ţie avu loc între Farisei şi omul 
acela? Vers. 13— 15.

8. Ce păreri diferite au fost 
exprimate cu privire la Isus? 
Vers. 16. 17.

...

Iudeii erau foarte zeloşi pen
tru ceea ce ei gândeau că însem
na buna păzi re a Sabatului, to
tuşi chiar în acea zi ei plănuiau 
cum să omoare pe Isus. Potrivit 
legilor lor făcute de minţi ome
neşti ei aveau destule motive de 
a-L învinui. Facerea tinei, sau 
un tratament făcut atunci când 
vieaţa nu era în primejdie, era 
socotit ca o călcare a Sabatului. 
Edersheim spune că punerea 
scuipatului pe ochi era în mod 
categoric oprit.

9. Ce au încercat atunci Fari
seii să facă spre a face fără va
loare mărturia omului născut 

orb? Vers. 18. 19.
«

10. Ce informaţie au dat pă
rinţii? Ce au spus ei că nu ştiu? 
Vers. 20. 21.

11. De ce au vorbit părinţii in 
felul acesta? Vers. 22. 23.

12. Chemând din nou pe cel 
care fusese născut orb, ce cerere 
au făcut Fariseii? Ce au spus că 
ştiau ei? Vers. 24.

Spunând: „Dă slavă lui Dum- 
nezeu“. Fariseii voiau să zică: 
„Nu mai spune că omul acesta 
ţi-a dat vederea; Dumnezeu a 
făcut lucrul acesta". — Hristos, 
Lumina lumii, p. 405.

13. Ce. spuse omul acela, plin 
de curaj? Stăruindu-se de el cu 
repetate întrebări, cum răspunse 
el? Vers. 25—27.

14. Ai cui ucenici pretindeau 
Fariseii că sunt? Ce au spus 
despre Isus? Vers. 28. 29.

15. Ce argument cu neputin
ţă de contrazis prezentă cel cc 
fusese orb? Vers. 30—33.

16. In ce fel şi-au dovedit mai 
marii ura lor faţă de Isus şi fa
ţă de cel vindecat? Vers. 34:

„Se declarase că oricine va 
mărturisi că Isus este Hristosul 
să fie dat afară din sinagogă^ 
adică să fie exclus din sinagogă 
treizeci de z;ite. In acest timp 
nici copiii nu puteau fi circuni- 
cişi, nici morţii să fie plânşi în 
casa celui vinovat. Condamna
rea aceasta era privită ca o mare 
nenorocire; şi dacă nu reuşea să 
producă întoarcerea, urma o pe
deapsă şi mai mare". — Idem, 
P. 405-

17. Când omul vindecat a fost 
dat afară din sinagogă, cine 
veni la el? Ce convorbire avu 
loc? Vers. 35—38.

„Pentru întâia oară privi or
bul în faţa Tămăduitorului său. 
In faţa consiliului văzuse pe pă
rinţii săi turburaţi şi înspăimân
taţi, văzuse faţa încruntată a ra
binilor; acum ochii săi se odih
neau pe chipul iubitor şi plin de 
pace al lui I su s . . . Omul s’a a- 
runcat la picioarele Mântuitoru
lui închinându-I-«e. -Nu numai 
vederea corporală i-a fost vinde
cată dar şii ochii priceperii sale 
fusese deschişi. Hristos Se des
coperise sufletului său, şi El H 
primi ca pe Trimisul lui Dum
nezeu". — Idem, pp.406. 407.
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Dela Uniune

î n ş t i i n ţ ă r i

Către toţi predicatorii, presbiterii şi credincioşii Bisericii adven

tiste de ziua a 7-a din România.

I .

'/rpă cum se -arată în ajltă. parte a revistei noas'tre, delâ clătii 
de 30 Decemvrie 1947, Statul Român îmbracă o nouă formă de gu- 
vernămân't. Abdicând, fostul Rege al României Mihai I şi renunţând, 
pentru eine şl urmaşii săi, Ia toate drepturile ce-i reveneau ca 
rege, Statul Român, prin votul unanim al Adunării Deputăţiilor, s 'a  
constituit în Republică luând denumiirea de: Republica Populară 
Română.

In fruntea Republicii Populare Române se găseşte actualmente 
un Prezidiu compus din ciinci persoane. Atribuţiunîle cari le avea, 
până la abdicare, fostul Rege Mihai I, sunt astăzi exercitate de 
înaltul Prezidiu, care a re  ca preşedinte ţpe Dl. Prof. Dr. C. L Parhon, 
iar ca secretar pe Dl. Gheorghe C. Stere.

Cuvântul dumnezeesc al Sfintei Scripturi dă povaţă ca „oricine 
fiă fie supus stăpânirilor aeJlor mai înalte; căci nu e«s'te stăpânire 
care să nu vină dela Dumnezeu". Romani 13, 4. Acelaş cuvânt 
spune în continuare că „Stăpânirile cari sunt, au fost rânduite de 
Dumnezeu" şi că „de aceea, cine împotriveşte stăpânirii, ise îm- 
potriveişte rânduelii puise de Dumnezeu; şi cei ce se împotrivesc 
îşi vor lua  osânda".

Sfânta Scriptură ne învaţă to todată să ne şi rugăm pentru câr
muire. Apostolul Paved zice: „Vă îndemn dar, înainte de toate, să 
faceţi rugăciuni. . .  pentru toţi cei ce sânt înalţaţi în dregătorii, ca 
Bă putem iduce astfel o viaţă paşnica şi liniştită, cu toată  evlavia 
şi/CU toată cinstea . 2 Timotei 2, 1. 2. Acelaş sfat se dă şi prin 
gura proorocului leTemia care zice: „Urmăriţi binele c e tă ţi i . . .  (şi
rugaţi-vă Domnuilui pentru ea, căci fericirea voâstră â tâ jnă  de 
feri ci reia ei".

O ^ t ă  spuse cele de mai sus, îndemnul care vă vine din partea
n ^ t r ă ^  este rsă urmaţi .în totul principiiile sfinte ale Scripturilor,
dând fără preget dovadă de supunere faţă de oricare autoritate 
constituită în Stat.

In mod deosdbit stăruim, cu această ocazie în cererea de â 
face neîntrerupt rugăciiuii pentru cârmuirea din Ţara noastră. Aşa- 
dar ne vom ruga pentru „toţi cei ce sunt înălţaţi în dregătorii", şi
anume: ^pentru fealtul Prezidiu al Republicii Populare Române si 
pentru Guvernul Ţării noastre.

i^ 'in t im  cu acest prilej şi aceea  că, în urma abdicării fo6tului 
rege Mihai I, Ministerul Cultelor a  dat dispoziţiuni ca pretutlndemi
in rugăciunele ce se ros't/eisc, să se amintească de aci înainte Pre- 
zidiu al Republicii Populare Române.

COMITETUL UNIUNII DE CONFERINŢE A. Z. Ş.

I

II

Redăm in oeâe ce urmează.

Adresa Ministerului Cultelojr Nr. 2087/946 referitoare la retra
gerea din circulaţie a tuturor calendarelor şi almanahurilor, cari 
poartă chipul fostului Rege,

rugând pe toţi predicatorii şi persbiterii Cultului creştin adven 
tist de ziua a  7-a să  ia măsurile anunţate  în suscitata adresă.
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Ecouri din presă
In curând vom avea o Cons'bi- 

tuţie nouă. Adunarea Deputaţilor 
a  fost disolvată pe datia de 25 
Februarie a. c. Ia ziua de 28 M ar
tie a. c. vor av ea  loci alegeri 
pentru M area Adunare Naţională, 
care pe data de 6 Aprilie a. c. se 
va şi întruni. M area Adunare N a
ţională va elabora Constituţia Re
publicii Populare Române, după 
care se va  transforma în A duna
re legislativă ordinară, continuând 
să elaboreze legi noui. Până la  
constituirea Marei Adunări Naţio- 
•nale legile vor fi. elaborate de 
Consiliul de Miniştri.

4* 4* •{*

In Bucureşti sunt 225 grădani şi 
parcuri cari cuprind 2.990.814 
metri pătraţi. In curând se va des
chide la StrăuleştL o grădină zo
ologică (peiitru animale) şi una 
botanică (pentru plante), care va 
av ea  o întindere de 360 hectare. 
Lucrările pentru  înfrumuseţarea 
lor au început.

♦  ♦

S'a dat publicităţii textul in te
gral al proectului de Constituţie 
propus de Frontul Democraţiei 
Populare. Articolul 28 al acestui 
proect )se ocupă de 'Iibert>atea con 
ştiinţei şi libertatea religioasă pe 
cari le consacră în termeni cate
gorici. „Libertatea conştiinţei şi 
liberta tea  religioasă", — sp u n ea -  
cest articol, — „sunt garantate de 
Stat. Comunităţile religioase sunt 
libere să  se organizeze dacă r i 
tualul ş<i practica nu sunt con
trarii Constituţiei, securităţii pu 
blice sau bunelor moravuri. Nicio 
congregaţie sau confesiune re li
gioasă nu poate deschide sau în- 
tireţine instituţii die învăţăm ânt 
general, ci numai şcoli speciale 
pentru pregătirea personal-ului 
cultului, şi sub controlul Statului".

♦  ♦  ♦

Primăria Municipiului Bucureşti 
a  înfiinţat un cenituii pentru re 
educarea cerşetorilor şi vagabon
zilor adunaţi de pe străzile Capi
talei. Cei găsiţi valizi^ vor fi tri
mişi la muncă, iar cei bătrâni vor



R O M Â N I A ,

MINISTERUL CULTELOR

Diirecţiunea Cultelor: Reformat, Ev. Luteran, Unitarian Mo 
z-aic, Musulman, etc.

UNIUNEA DE CONFERINŢE ADVENTISTE DE '

ZIUA A 7-a DIN ROMANIA

SLr. Mitropolitul Ghenadie Petrescu 116

L O C O

23 Ian. 1948 

2087/948

In urma actului iis'toric dela 30 Dsicemvrie 1947, prin care mo
narhia a fost abolită, instaurându-se Republica Populară Română, 
avem onoarea a vă ruga să bine voi ţ,i a  da dispoziţiuni organelor 
în subordine, ca de urgenţă să fie reî-rase din circulaţie toate ca- 
lendarele şi alm anahurile cari poartă chipul fostului rege sau âl 
oricărui membru al fostei familii regale, p^intru a nu se produce 
sminteală în sufletele credincioşilor, contribuindu-se astfel în mod 
concrert, la înţelegerea noului* spirit de democraţia populară.

-/MINISTRU, DIRECTOR,

/ss/ I. Nistor V. Frangu

III

Redăm în cele ce urmează,

• Adresa Ministerului Cultelor Nr. 295QI94Q referitoare la munca 
voluntară pentru înlăturarea neştiinţei de carte,

rugând pe toţi predicatorii Cultului adventist de ziua a  7-a ca, 
ori de câte ori sunt solicitaţi, să se înroleze la ac-eastă muncă, şi 
să conlucreze cu învăţătorii şi cu ceilalţi voluntari ai acestei munci 
la desfiinţarea neştiinţei de carte.

R O M A N I / ,  .

MINISTERUL CULTELOR

Direcţiunea Cultelor: Reformat, Ev. Luteran, Unitarieni, Mozaic, 
Muetilm-an, Etc.

UNIUNEA DE CONFERINŢE AD\nENTISTE DE ZIUA A

7-a DIN ROMANIA 30. Ian. 1948

Str, Mitrop. Ghenadie Petrescu 116 

L O C O

2956/948

Ca urm are la adresa Ministerului Educaţiei Naţionale Nr. 319486/ 
947 prin care solicită munca voluntară şi contribuţia efectivă din 
partea  preoţilor peoitru înlăturarea neştiinţei de carte, avem onoa
rea a  vă face cunoscut următoarele:

ProbLeana neştiinţei de carte, ca orice ţară a trecutului, trebue 
>şi va fi lichidată făcandu-se din aceasta un punct de onoare pentru 
toţi oamenii muncii din Republica Pci|pulară Română, iar pentru 
aducerea la  îndeplinire a acestei acţiuni de capitală importanţă so 
cială şi culturală, se oere mobilizarea tututor' forţelor intelectuale 
din ţară.

Cum Biserica prin trecutul ei culturalizator a  jucat un rol de 
seam ă în luminarea satelor, preotul fiind singurul răspunzător al 
ştiinţei de care în popor trebue şi azi să  sis pună în slujba celor 
mulţi, contribuind efectiv la înprăştierea întunerecului, care mai 
stărue în obştile noastre rurale.

I

fi trimişi în azil., Centru) are o 
capacitate de 3.000 persoane.

4* 4*

Datele statistice ale campaniei 
©anibare întreprinsă de Cârmuire 
ara tă  că au lucrat pe teren peste
66.000 echipe sanitiare formate 
din 212.328 persoane. Au fost v i
zitate 1.287.845 case, dintre cari

•

80.610 case au fost deparazitate 
de echipele tehnice, iar alte 84.126 
case au ' foist îndrumate să se 
deparaziteze singure. Au fost con
trolate 4.454.268 persoane, dintre 
cari 271.185 au fost deparazitate, 
iar alte 241.150 au  primit îndru
mări să se deparaziteze singure. 
Cu ocazia campaniei sanitare s'au 
descoperit 639 cazuri de tifos 
exantematic.

♦  4* 4*

începând cu data de 1 Martie
a. c. instanţele judecătoreşti func
ţionează cu asesori populari. 
Completele de judecată de pe 
lângă judecătoriile rurale, judecă 
atât în procesele civile cât şi în 
cele penale cu un magistrat de 
carieră şi doi asesori populari, 
iar cele de pe lângă judecătoriile 
urbane 'judecă de a s e m e n i  cu un 
magistrat de carieră şi doi asesori 
populari, însă numai în procesele 
penale. Completele • de judecată 
de pe lângă Tribunale judecă.cu 
un magistrat de carieră şi cu doi  ̂
asesori populari însă numai în 
procesele penale. La Curţi se ju 
decă cu doi magistraţi de carieră 
şi doi asesori populari In proce
sele penale. Pe lângă Parchete 
funcţionează deasemenea un nu
măr de asesori populari.

4* ♦  ♦

Prin reforma agrară dih anul 
1945 s ’au creiat 400.000, gospodă
rii noui. In to t cuprinsul Tării 
sunt 2.865.000 gaspodării rurale, 
din care 2.600,000 sunt sub cinci 
hectare.

♦  4* 4*

primăvajră au fojsltpcroi- 
gramate a se însămânţa 6.682.765 
•hedtcLre cu grâu de primăv«ră, 
orz, ovăz, meiu, orez şi porumb. 
Afară de acestea 428.259 hectare 
sunt destinate pentru însămânţa- 
rca plantelor de nutreţ, 533.383
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Consiiderâind că pneizenţa şi participarea efectivă â' sluj ilarilor 
altarelor la şcolile de alfabetizare estei absolută necesară, mai ales 
la sate, unlfe împreună cu învăţătoriă adesea sunt singurii intelec
tualii ;

avem onoarea a vă ruga să binevoiţi a  dispune tuturor orga
nelor în subordine — protoeirei şi ipreoţi —  să se înroleze în a- 
ceas’tă muncă, conlucrând în armonie cu învăţătorii î ceilailţi vo 
luntari ai muncii constructivei pentru reializarea acestei opere m ă
reţe spre binele poporului.

/MINISTRU, DIRECTOR,

/ss/ I. Nistor /ss/. V. Frangu

IV

Redăm în cele ce urmează,

Adresa Ministerului Cultelor Nr. 4112/948 referitoare la înda
torirea tuturor slujbaşilor Cultelor, de a sprijini organele sanitare 
şi acţiunea lor de COMBATERE A TIFOSULUI exantematic, şi
fugăm pe toţi -predicatonij şi pneisbiterii cultului creştin adventist 
de ziua a  7-a să  ia  parte la acţiunea de previeinire şi \stâirpire a 
tifosului exantematic, lămurind pe credincioşii noştri asupra perico
lului ice-l reprezintă pentru noi toţi o epidemie de tifos exantem a
tic, dânid sfaturi privitoare, la cuirăţenia corpului şi a  gospodăriei 
(a se vedea a itico M  „Lupta" împotriva, tifosului exantematic" din 
numărul de faţă -al Curierului Misiooiar) şi a ju tând  organele sani
tare în toate acţiuniile de combatere a acestui flâgdl..

REPUBLICA POPULARA ROMANA 

MINISTERUL CULTELOR

Direcţiunea Cultelor: Reformat, Ev. Luteran, Unitarian, Mozaic, 
Musulman, Etc.

Uniunii de Conferinţe Adventiste de ziua a

7-a din România — Loco

Str. Mitropolitul Ghenadie Petrescu Nr. 116
5 Martie 1948 

Nr. 4112/948

In legătură cu circulara noastră Nr. 4112/948 şi ca  urm are lâ 
adresa Comisiei Interdepartamentale pentru probleme Sanitare Nr. 
328/948, prin care ni se face cunoscut, că în urm a controlului pe 
teren pentru cercetarea modului cum se desfăşoară lupta împotriva 
tifosului exantemaitic, constatându-se că nu toţi membrii clerului 
îşi îndeplinesc îndatoririle ce le revin în oadnil activităţii Co
mandamentelor şi comitetelor de sănăta te  comunale:i

Aveim onoarea a  reveni, m gându-vă din nou, să daţi dispozi- 
ţiuni organelor că faţă de pericolul ce-1 reprezintă pentru ţară, în 
momentul de faţă o epidemie de tifos exantematic în rândurile po
pulaţiei dela oraşe şi sate, socotim că cuiltele prin slujitorii lor,
sunt obligate a fi prezente în bătălia pentru com baterea acestui 
flagel.

Pentru a  aduce la  îndeplinire această îndatorinsi de bine ob
ştesc, vă rugăm să  diaţi dispoziţiuni tu turor organelor î n ,subordine 
ca printr o acţiunej de prevenire, să lăm urească pe oredincioşi în 
biserici şi adunăn  dându4e sfaturi pentru curăţenie corporală şi 
gospodărească, acolo unde nu 's'au produs cazuri de tifos, iar în 
localităţile contaminate, printr'o  acţiune directă pe teren, în s trân 
să  legăură cu organele sanitare, să  a ju te  la izolarea celor bolnavi,
să  suipraveghezie pe cei sănătoşi şi să-i îndrumeze spre binele celor 
mulţi şi nevoiaşi.

De difuzarsa ordinelor şi confonnare rugăm a ni se couimica 
în cel mai scurt timp.

/ MINISTRU,

V. Frangu
/ Director,

I. Gerth-el

hectare pejntifUj pljamtieUe olleogi-^ 

no ase (floarea soarelui, in, rapiţă, 

ricină, etc.) 600.000 hectare pen 

tru zarzavaturi şi legume şi 200.000 

hectare pentru plantefle textile 

(cânepă, bumbac).

După rezultatele rec|ensămân- 

tuiui din Ianuarie a. c. avem 960.802
I

bărbaţi analfabeţi şi 2. 236.476 

femei anafalbeţe, ceeace face 

14®/o din totialul populaţiei m ascu

line şi 30Vo din totailul populaţiei 

femenine. Cifrele de mai sus sunt 

grăitoare şi a ra tă  defioieinţa de

până curând a  educaţiei noastre 
publice, pe care  cârm uirea ac tu 

ală se strădueşte  să o rezolve ra 
dical.

Duminică 7 M artie a. c. a  avu t 

loc la  Cluj, în  cadrul unei mari 

adunări populare, festivitatea I- 

naugurării conductei de gaze Cea- 

nul M are — Cluj. Aii participat 

d-1 prim-miniistni dr. Petru Groza, 

d -̂1 minisitiru al Finanţelor Vasile 

Luca, d -1 m inistru subsecretar de 

Stat C. Daicovici, d-1 Miron 

Constanitâ^iiescai, secretarull gene

ral al Comisiei m inisteriale pen 

tru  redresarea  economică şi stla- 

bilizarea m onetară şi alţii. R acă- 

ra de gaz la capătul conductei ce 

vine dela Ceanui M are a  fost a- 

prinsă de d-1 prim-ministru dr.
PetiTu Groza şi de dl. ministru 
Vasile Luca.

CURIERUL MISIONAR

Organ al Cultului adventist de 
ziua şaptea din România 
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